

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первое полугодіе—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. к., за 1 мѣсяць—70 к.

Съ доставкой и пересылкой: за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе 3 р.,

За перемѣну адреса принимается три 7-ми-копѣчныхъ марки. Разсрочка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные номера по 20 коп. за каждый.

Контуръ редакціи открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.; въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ. Разсчетъ за строку корнуса, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 5 разъ—по 15 коп.; отъ 5 до 10 разъ—по 12 коп.; отъ 10 до 25 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенн. объявл. Адресъ лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Ек. Нед. а съ остальныхъ—1 р. за сатию. Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже понедѣльника до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИИ, присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣлѣ“, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ означенія условій, считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Не напечатанныя статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

СОДЕРЖАНІЕ: Земство, города и заводы: Красноуфимское земское собраніе; Какъ рѣшаются у насъ вопросы о школьномъ воспитаніи; Homo homini lupus est; телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“; хроника; корреспонденціи: Верхне-Салдинскій зав., изъ Мотовилихи, изъ Кизеловскаго зав., изъ Тары; стихи; торговый отдѣлъ и объявленія.

Магазинъ А. Шварте и К^о. ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ

предлагаетъ: арматуру, газовыя и дымогарныя трубы, сталь, англійскіе и нѣмецкіе инструменты, вѣсы, насосы, молотилки, вѣялки, тигли и проч. 403—5—1

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1885 годъ.

(СЕДЬМОЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ)

НА

„ЕКАТЕРИНБУРГСКУЮ НЕДЕЛЮ“

(50 № № въ годъ.)

Газета въ 1885 году будетъ выходить по прежней программѣ въ размѣрѣ отъ 12 до 20 страницъ печати еженедѣльно, заключаая въ себѣ: статьи, касающіяся интересовъ вѣмства, городовъ и заводовъ мѣстнаго края, а также и вообще Европейской Россіи и Сибири; всѣ телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“; статьи по сельскому хозяйству, торговлѣ и промышленности, по народному образованію; статьи техническія; постоянную хронику г. Екатеринбурга и вообще всего Уральскаго края; корреспонденціи изъ различныхъ мѣстъ Урала, Сибири и Европейской Россіи, причѣмъ въ будущемъ году во многихъ важнѣйшихъ центрахъ края будутъ издѣваться постоянныя спеціальныя корреспонденціи, а также и на время ярмарокъ: Ирбитской, Нижегородской и Крестово-Ивановской; литературный отдѣлъ (проза и стихотворенія); торговый отдѣлъ.

Головные подписчики **БЕЗПЛАТНО** получаютъ 2-й выпускъ книжки:

„СБОРНИКЪ СОЧИНЕНІЙ УРАЛЬСКИХЪ ПОЭТОВЪ“

издаваемая редакціей „Екатеринбургской Недѣли“.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Въ г. Екатеринбурѣ, Театральная ул., д. Протасовой; Въ С-

Петербурѣ:—контора комиссіонерства казенныхъ заводовъ А. А. Износкова, Мойка, д. № 98; въ Москвѣ—1) центральная контора объявленій Л. Метцля и 2) Московское агентство фирмы Сенъ-Мартенъ.

Розничная продажа (20 коп.) въ Контуръ Редакціи, въ магазинѣ И. А. Пономѣрова и у Д. И. Лобанова, на вокзалѣ Уральской жел. дороги.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

За годъ безъ доставки	-	-	-	5 р. 30 к.
„ „ съ дост. и перес.	-	-	-	6 р.
„ „ полугодіе безъ доставки	-	-	-	3 р. 70 к.
„ „ съ дост. и перес.	-	-	-	4 р.
„ три мѣсяца, съ дост. и перес.	-	-	-	2 р. 20 к.
„ Январь	-	-	-	1 р.
остальные мѣсяца	-	-	-	75 к.

Редакторъ-Издатель П. К. Штейнфельдъ.

НА ДНЯХЪ ВЫШЕЛЪ ИЗЪ ПЕЧАТИ

Сборникъ узаконеній и провит, распоруженій относящихся до поземельнаго устройства крестьянъ всѣхъ наименованій съ разьясн. по рѣш. 1-го касса. деп. Сената. собр. А. Скорова 1024 стр. ц. 5 р., а въ англ. пере. 5 р. 50. Выпущенныя отъ издателя А. Ф. Скорова г. Екатеринбурѣ за нересылку не платитъ. 376—3—3

ДАМА, имѣющая дипломъ по французскому яз. и знающая основательно музыку даетъ уроки у себя и въ дома. Адресъ-Заячій порядокъ, домъ Сулова. Видѣть отъ 10-12 часовъ 400—1—1

ДѢВЦА, воспитанная въ Швейцаріи, желаетъ получить музыки и говорить по русски. Адресъ-Фетисовская ул., домъ Никонова. 400—1—1

Типографія

„Екатеринбургской Недѣли“ сямъ объявляетъ, что въ ней принимаются заказы на ярлыки, бланки, чайныя этикетки, книги для золотопромышленниковъ, объявленія, афиши и проч. типографскія работы на писчей, цвѣтной и газетной бумагѣ, какъ черной краской, такъ и цвѣтными и радужными (не-литографскимъ способомъ.) Работы исполняются аккуратно и весьма быстро. Цѣны умѣренныя.

Въ первыхъ числахъ Ноября, для удобства гг. золотопромышленниковъ въ типографіи будутъ отпечатаны и готовы для розничной продажи: годовые отчеты новаго образца, мѣсячныя вѣдомости и казенныя книги, въ переплетахъ. Всѣ эти работы исполняются по форменнымъ образцамъ, полученымъ типографіею отъ г. помощника окружнаго ревизора.

Большой Зотовскій домъ отдается подъ квартиру. Узнать объ условіяхъ у повѣреннаго кыштымскихъ заводовъ Самойлова. 364—5—5

ИЗРАЗЦЫ

на заводѣ умершаго А. Т. Шлыкова
РАСПРОДАЮТСЯ:

изразцы по 16 коп. за штуку, трубы отъ 30 коп. штука
подовый кирпичъ (лещадка) 15 к. за штуку и прочія гончарныя издѣлія, по самымъ сходнымъ цѣнамъ. Заводъ находится по Воронинской ул., 1-й части, рядомъ съ заимкой С. Афонина.

РЕКОМЕНДУЮ гувернантку, швейцарку, основательно знающую французскій, нѣмецкій и англійскій языкъ и хорошо преполюющую музыку. Желающихъ войти въ переговоры прошу обращаться ко мнѣ: въ Катавъ-Ивановскій заводъ, Уфимской губерніи, письменно или телеграммой не позже 1-го Ноября В. К. Мирецкій 370—5—4

Прѣзвѣжій поваръ можетъ готовить на балахъ и вечерахъ, и принимаетъ заказы на домъ, тутъ-же можно получать обѣды изъ 2-хъ бл., десять руб. въ мѣсяць. Усольцовская ул. д. Гольштейна. Ксенофоновъ. 380—4—3

ТОВАРИЩЕСТВО ПЕЧЕНКИНА И КО.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

продаетъ и покупаетъ % бумаги,
выдаетъ ссуды подъ % бумаги,

ПРИНИМАЕТЪ ВКЛАДЫ,

по которымъ платитъ:

По вкладамъ до востребованія и по
текущему счету - 6% годовыхъ.

По вкладамъ на годъ - 8% "

По вкладамъ на два года - 9% "

На большій срокъ по соглашенію; страхуетъ билеты; продаетъ билеты внутренняго съ выигрышами займа съ разсрочкою помѣсячно.

ССУДНАЯ КАССА ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА И КО.

принимаетъ въ залогъ брилліантовыя, золотыя и серебряныя вещи, платяе, мѣха и прочее.

Подъ золотыя вещи выдаетъ отъ 3 до 5 р. за золотникъ.

Подъ серебряныя отъ 20 до 30 коп. за золотникъ.

Вещи, заложенныя въ конторахъ Товарищества Печенкина и К^о въ Казани и Саратовѣ, могутъ быть выкуплены въ Екатеринбургѣ.

Всѣ залоговныя застрахованы отъ огня въ Коммерческомъ страховомъ отъ огня Обществѣ.

№ 30—№ 29

270—50—17

За отъѣздомъ продается сходно ДОМЪ СЪ ФЛИГЕЛЕМЪ — НА ДВОРНЫМИ ПОСТРОЙКАМИ, занимающей земли по улицѣ 18, по поперечнику 36, а всего 468 квадратныхъ сажень; обращаться въ Верхнюю Вознесенскую улицу, домъ Мурзина. 392—2—2

Имею давать уроки (пѣвческаго языка) и исторіи и географіи чальныя уроки языковъ франц. и нѣмецкаго Е. Ушкова. Адресъ: домъ Ушковой противъ на углу Васнецовской улицы.

Ищеть мѣсто ГУВЕРНАНТКИ объ условіяхъ спросить въ

ественно русскаго и сла- иривать (по словесности, е могу давать нервнона- и нѣмецкаго Е. Ушкова. овоздвиженской церкви,

рка, согласна въ отъѣздъ, алахова, у ключа. 3-1

Въ редакціи „Екатер. Не... Открыта подписка на альбомъ

ВЪ ПОЛЬЗУ СЕМЕЙСТВА ХУДОЖНИКА

В. С. ШПАКА.

Въ непродолжительномъ времени выйдетъ въ свѣтъ «Альбомъ рисунковъ умершаго художника В. С. Шпана» и будетъ заключать въ себѣ художественныя и юмористическія картинки и наброски художника, съ текстомъ, подписями, стихотвореніями и проч. и портретъ автора, рисованный его дочерью М. В. Шпанъ, ученицей рисовальной школы «Общества поощренія художниковъ». Альбомъ будетъ напечатанъ въ форматѣ «Стрекозы», на превосходной, слоновьей бумагѣ и заключенъ въ обертку рисованную М. Е. Малышевымъ и печатанную красками. Цѣна альбома три руб. съ переславою 3 руб. 50 к. Подписка принимается въ редакціяхъ: «Стрекозы», (Николаевская, 16), «Нивы», (Вольная Морская, 9). Просятъ посѣщать еженедѣльный Списокъ подписчиковъ, будетъ напечатанъ въ самомъ альбомѣ. Вырученная отъ продажи альбома сумма, цѣлкомъ безъ всякихъ вычетовъ, поступаетъ въ пользу семейства В. С. Шпана. Въ исправности выхода и аккуратности доставки альбома подписчикамъ ручаются нижеподписавшіеся:

А. Ф. Марисъ, издатель журнала «Нива».

Германъ Коряфельдъ, издатель журнала «Стрекоза».

С.-Петерб. Мастерская учебныхъ пособій и игръ.

ТЕХНИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО

КОММИССИОНЕРСТВО И МЕХАНИЧЕСКОЕ

ЗАВЕДЕНІЕ

ФРИДРИХА ЯТЕСЪ

ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ.

Имѣеть честь объявить почтеннѣйшей публикѣ, и своимъ Гг. заказчикамъ, что увеличивъ число машинъ, и преобрѣтъ спеціальныя станки для нѣкоторыхъ работъ, свободно принимаетъ заказы на локомобили нарядные и постоянныя паровыя машины, котлы и принадлежности къ нимъ; разныя машины для заводовъ, фабрикъ, мельницъ, маслобоенъ, льсопиленъ, прісковъ, и земледѣльскія и строительныя потребности. Спеціальныя насосы (паровыя, машинныя, конныя, и ручныя) для шахтъ, рудниковъ, и прісковъ, и прочія машины, дробилки, толчеи, чашы протирачныя, бушары промывальныя, и амальгаторы конныя и машинныя, приводы съ принадлежностями. Также принимаетъ заказы на мѣдную, и чугунную отливку; равнымъ образомъ принимаетъ для обточки, стружки, и отдѣлки чугуныя и желѣзныя вещи, изготовленныя заказчиками по своему желанію, и моделямъ въ другихъ заводахъ.

Спеціально принимаетъ заказы на передѣлку крутичатныхъ, и разтрусныхъ мельницъ по вальцовой системѣ. Ремонтировку и передѣлку вальцовыхъ станковъ, и прочихъ машинъ. Принимаетъ шлифованіе и вновь наръзаніе вальцовъ, изъ зеркальнаго чугуна, и каленной стали отъ 300 до 600 бороздъ въ окружности; обточку и шлифованіе фарфоровыхъ вальцевъ.

Примѣчаніе. Имѣются при заведеніи постоянно въ дѣлѣ, готовыя запасныя части для мельницы, и вальцовыхъ станковъ; приводы, шкивы и пестерни разныхъ размѣровъ, подстаменты, подвѣски, кронштейны, и прочіе приборы для жирновыихъ поставовъ, ситовыхъ шкафовъ, цилиндровъ, самотасокъ или элеваторовъ, и прочія принадлежности. Также имѣются готовыя паровыя машины 4-хъ, 6-ти, 8-ми, 10-ти и 12 силъ. Смѣты, чертежи, рисунки, и цѣны высылаются немедленно. Адресъ для телеграммъ: Фридрихъ Ятесъ. Екатеринбургъ.

Дача П. В. Авилова продается. 394—3—1

Ищу мѣсто БОИНЫ или ЭКОНОМКИ. Коробковская. ул. д. Панфиловой, спросить Терехову. 397—1—1

Отдается КОМНАТА СО СТОЛОМЪ, домъ Бостремъ, Верхне-Вознесенская улица. 404—2—1

КВАРТИРА большая отдается по Тихвинской улицѣ въ домѣ Л. В. Фохтъ. 374—3—3

На предстоящей ярмаркѣ, въ городѣ Мензелинскѣ, бу-
дутъ продаваться **РЫСИСТЫЯ ЛОШАДИ** завода Н. П.
Ружевского. Адресъ Большая Ильинская улица, домъ Н. П.
Ружевского.

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Красноуфимское земское собраніе.

(24 Октября) Сегодня закрылось XV очередное уѣздное земское собраніе. Много говорилось въ немъ, какъ и всегда, о мужичкѣ, о его нуждахъ, о мѣрахъ къ устраненію ихъ и т. п... Но въ концѣконцевъ вся рѣчь свелась къ русской пословицѣ „своя рубашка ближе къ тѣлу“.

Нѣкоторые гласные, познакомившись ближе съ земской закуской, на послѣдкахъ высказали мнѣніе, что нужно де сдѣлать приличное „награжденіе“ всей земской управѣ за ея заботы и неуспѣшные труды по народному продовольствію. Съ своей стороны предсѣдатель управы И. А. Ш—нъ непреминулъ расхвалять своихъ сослуживцевъ членовъ Х—ва и Ю—ва (занимающихъ членскіе стулья безъ году недѣлю),— что они нынѣ бѣдили по уѣзду и раздвали есуду *объдневшимъ отъ неурожаа прошлаго года обществамъ* и потому потратили въ разѣздахъ много своихъ денегъ.—Послѣ такого заявленія Ш—нъ вдругъ вышелъ изъ залы собранія и гласный Д—въ, человекъ очень услужливый для просиющихъ, заявилъ, что слѣдуетъ выдать награду и предсѣдателю Ш—ну. Не долго задумывалось и разсуждало земское собраніе *по такому пустякиному вопросу*, какъ раздача въ награду крестьянскихъ денегъ земскимъ служащимъ. Оно рѣшило: выдать Ш—ну 500 руб., двумъ членамъ по 200 руб. каждому, бухгалтеру 100 руб., канцеляріи 150 руб., врачу М—ву 150 руб. и служашему П—ву 50 руб. На первый взглядъ кажется, ничего удивительнаго нѣтъ, что изъ земской кассы перейдетъ въ карманы „благодѣтелей“ 1350 руб. серебр. въ видѣ возврата потраченныхъ (будто бы они даромъ служатъ!) ими при разѣздахъ „своихъ денегъ“ по дѣламъ народнаго „средостѣнія“. Но если сопоставить съ этой выдачей ниже слѣдующіе факты, то вѣроятно читатель немножко поморщится.—Въ Іюль мѣсяцѣ нынѣшняго года въ г. Красноуфимскѣ былъ первый учительскій съѣздъ, на которомъ выяснилось весьма печальное положеніе сельскихъ школъ. Не говоря уже о томъ, что всѣ почти школы рѣшительно не соотвѣтствуютъ правиламъ хотя маленькой гигіены, но въ большинствѣ случаевъ эти народніи на школы не имѣютъ даже самой необходимой мебели, учебниковъ и друг. принадлежностей учебнаго дѣла. Въ виду такой печальной картины школъ учительскій съѣздъ постановилъ—ходатайствовать предъ XV очереднымъ земскимъ собраніемъ о допущеніи въ собраніе представителей отъ съѣзда съ правомъ голоса по вопросамъ народнаго образованія. Нынѣ собраніе допустило инспектора Х. и учителя В.—Въ своихъ отчетахъ инспекторъ очень характерно и вразумительно доказалъ то жалостное положеніе школъ, въ которомъ они находятся въ нашемъ уѣздѣ, и просилъ собраніе ассигновать 1000 руб. на всѣ 60 школъ уѣзда для удолгворенія хотя самыхъ необходимыхъ нуждъ.—Собраніе отказало въ этомъ безкорыстномъ ходатайствѣ инспектора, заявляя что у замства нѣтъ денегъ и что оно десятки тысячъ должно заплатить долговъ и притомъ *въслѣдствіе неурожаа прошлаго года очень обидливо*.—Въ тоже собраніе поступило ходатайство учителя и попечителя Крѣдинскаго народнаго училища о томъ что школа эта открыта вновь 22. Февраля 1884 года и всего имѣетъ учебныхъ пособій 20 букварей, 8 асиндныхъ

досокъ, 20 книгъ „Роднаго Слова“, четыре парты, двѣ чернильницы и.... все; а учениковъ нынѣ приходило въ школу для поступленія около 100 человекъ; почему учитель и попечитель просили собраніе дать вспомошествованіе школѣ въ размѣрѣ 50 руб. Собраніе опредѣлило выдать учителю 10 руб. въ возвратъ затраченныхъ имъ ранѣе своихъ денегъ для покупки книгъ и проч.—Затѣмъ нѣкто крестьянинъ Путиловъ просилъ собраніе принять въ собственность земства, съ выдачею ему одновременно 500 руб., выстроенное имъ частно на свой счетъ, а частію на собранныя имъ пожертвованія, училище въ с. Каргинскомъ, стоящее, какъ удостовѣрили гласные Х. и Г. по меньшей мѣрѣ 2000 руб.—При училищѣ этомъ имѣются: общежитіе для приходящихъ изъ деревень учениковъ, квартира для учителя, дворъ, службы, садикъ и все это новое.

Ходатайство это много вызвало безтолковыхъ толковъ. Нѣкоторые гласные предлагали благодарить жертвователя, а иные, какъ наприм. бойкій старшина Д—въ, просто отрицали даже и благодарность, а находили лучшимъ оставить просьбу Путилова безъ всякаго вниманія. Наконецъ собраніе постановило выдать Путилову 200 руб.—Такія скупыя и крайне скудные подачки въ дѣлѣ народнаго образованія, въ дѣлѣ общей пользы, такъ щедро и безъ шума выдаются изъ земскаго ящика „своимъ людямъ“, лишь за то, что одни изъ нихъ прокатились на земской тройкѣ „по дѣламъ службы“ до Перми, а другіе „посѣтили“ на такой же тройкѣ обидлившіе отъ неурожаа деревни и выдали готовые деньги. И всѣ эти награды дѣлаются въ то время, когда населеніе уѣзда систематически приходитъ въ экономическое растройство.—Благодари трехъ—мѣсячной дождливой погодѣ хлѣбъ снятъ незрѣлый, проросшій въ сулонахъ и погнившій въ кладкахъ, входы озимые плохія; на заводахъ, какъ забвлено „въ Екатеринбургской Недѣлѣ“ безхлѣбница и безработица. А нашимъ гласнымъ и горя мало до этаго; имъ лишь бы помирволить „своимъ людямъ“, пригодится значить!..

Канімъ образомъ рѣшаются у насъ вопросы о школьномъ воспитаніи.

Нѣтъ сомнѣнія, что школа въ каждомъ селеніи должна занимать первое мѣсто, что безъ школы крестьянинъ едва ли будетъ лучше, чѣмъ онъ теперь есть. Его религіозные взгляды во многихъ случаяхъ мало согласны съ Христіанскимъ ученіемъ, кругъ понятій его узокъ; онъ до крайности суевѣренъ, и т. д. Все это извѣстно и всѣ согласны въ томъ, что нужна народу разумно—поставленная школа и притомъ такая, которая бы не отталкивала его отъ себя и, которую бы онъ, напротивъ, могъ полюбить.

Но что это за школа и чему она должна учить? Вотъ вопросъ, рѣшаютъ который различно.

Одни говорятъ, что нужно только преподать дѣтлмъ Законъ Божій да научить ихъ правильно читать, считать и писать.. И дѣло рѣшеное...

Противоположъ такой школы въ настоящее время является школа Рачинскаго. Сторонниковъ его взглядовъ не трудно слышать.

Не такъ давно нѣкій „дѣдушка Власть“ на страницахъ „Екатер. Недѣли“, говоря о земскихъ школахъ, высказался такимъ образомъ.

„Что—же касается напихъ земскихъ школъ, то нѣмецко—чухонскіе порядки, въ нихъ царствующіе, противны трезному взгляду народа, который, какъ разумное существо, никогда не пойметъ, почему это дѣтей считаютъ дикарями, учать, какъ собачекъ, спрашиваютъ, напр., гдѣ верхъ, гдѣ низъ, сколько у курицы ногъ и т. п. дребедень, и плохо обращать вниманіе на изученіе Закона Божія, свищеннаго писанія и дѣйствительное обученіе счету, чтенію и письму“. Интересно было бы знать отвѣтъ „дѣдушки Власа“, какъ научить ребенка дѣйствительному обученію счету, чтенію и письму, не подготовивъ его прежде къ этому. Вотъ вѣдь здѣсь то и трудность, надъ которой не мало работаютъ мыслящіе люди. „Вотъ, разглагольствуетъ далѣе „Власть, школы Рачинскаго, гдѣ отброшены ложно—педагогическіе, земско—нѣмецкіе, порядки (именно?)—тѣ школы народъ полюбилъ, онъ бу—

дуть для него дороги, онъ охотно пожертвуетъ свои трудовыя гроши. А наши стриженныя учительницы? Ну, да Богъ, съ ними“.

Красно сказано, но не такъ убѣдительно, какъ это, вѣроятно, кажется самому автору.

Нѣтъ, г. „дѣдушка Власъ“, у Васъ есть претензія на писательство (и можетъ быть на что либо еще другое), такъ поглубже внимайте въ то, о чемъ пишете, а не называйте бѣлое чернымъ. Говоря о земскихъ школахъ, „дѣдушка Власъ“ отчетливо даетъ знать читателю, что онъ самъ—то ничего не понимаетъ въ этомъ дѣлѣ, потому что толкуетъ о школахъ и о народномъ образованіи только по книгамъ, а не по дѣйствительности. Прочитавши „Руководство къ обученію грамотѣ“, Бунакова, гдѣ авторъ рекомендуетъ учителю у инновъ поступающихъ учениковъ спрашивать, имѣютъ ли они точное, опредѣленное понятіе подъ тѣми постоянно повторяющимися въ классѣ терминами, каковы: верхъ, низъ, право, лѣво, чего понятно не ставить въ принципъ, „дѣд. Власъ“ и остается при томъ взглядѣ (замѣтите, читатель, что онъ даже не прочиталъ до конца и всю эту книжечку), что школа будто этимъ только и занимается. Это ясно доказываетъ верхоглядство или уже старческую неспособность къ пониманію „дѣдушки Власа“. Но почему же онъ хвалитъ тѣ школы, представителемъ которыхъ служитъ г. Рачинскій, это тоже только по брюшуркѣ самаго Рачинскаго, гдѣ авторъ, г. Рачинскій, изо всей мочи силится доказать, что его школа есть идеалъ и совершенство, забывъ русскую пословицу „хороша дѣвушка моя дочь Танюшка“.

Человѣкъ, разумно смотряго на воспитаніе дѣтей, Рачинскій не убѣдилъ и никогда, ручаюсь, не убѣдитъ, потому что та грязь въ воспитаніи, которую г. Рачинскій желаетъ сдѣлать золотомъ, никогда имъ не сдѣлается: она уже давно сдана въ архивъ и мыслящіе люди, истинно преданные дѣлу воспитанія, даже и думать позабыли о ней. Напр., г. Рачинскій совѣтуетъ вести обученіе грамотѣ по славянскимъ книгамъ, далеко не забывая о томъ, понятно ли это для ребенка, научить понимать въ совершенствѣ славянскую рѣчь, не думая и заикнуться, что пониманіе славянскаго языка требуетъ не малой подготовки... Право, читатель, читая книгу Рачинскаго, диву даешься, какъ это могъ додуматься до такихъ истинъ человѣкъ, бывший нѣкогда профессоромъ университета, представителемъ науки!?

Если, съ одной стороны, люди, подобные Рачинскимъ и Власамъ, хвалятся своими школами, для которыхъ простодушный русскій народъ выворотилъ свои карманы, то, съ другой стороны, не трудно видѣть, что и земскія школы не забыты простодушномъ. Между прочимъ это доказывается постоянно увеличивающимся числомъ учениковъ въ школахъ. Преподаваніе же въ нихъ носитъ на себѣ такой характеръ. На первое время, съ вновь поступившими учениками, ведутся учителя бесѣды. Предметомъ этихъ бесѣдъ можетъ служить самъ онъ—учащійся, окружающая обстановка, и т. д. Нельзя же, въ самомъ дѣлѣ, заниматься съ ребенкомъ, не зная, что онъ такое, на что способенъ, и не подготовивъ его къ дальнѣйшимъ занятіямъ. Было бы весьма странно говорить дѣтямъ „о добрѣ и злѣ“ или вести рѣчь „о заморскихъ птицахъ“, когда они не имѣютъ точнаго понятія о самыхъ обыкновенныхъ вещахъ. Если же учитель думаетъ дѣйствовать на интеллектъ, а не на память, то онъ и долженъ соблюдать правило перехода отъ конкретнаго къ отвлеченному, отъ простаго къ сложному, и т. п. Школа, задавшаяся цѣлью воспитать людей болѣе совершенными, чѣмъ они теперь есть, должна не только учить дѣтей, сообщать имъ факты, но и стараться развить ихъ умственныя силы, пробудить самостоятельность мысли. Въ этомъ направленіи работали Ушинскій, Песталотци и другіе.

Бесѣды, подобныя указанной, вовсе не исключаютъ необходимости занятій „по Закону Божію, священному писанію(?), чтенію и правильному счету“, какъ то приснилось „Власу“, путешествовавшему „на парочкѣ почтовыхъ съ колокольчиками“. Онѣ только служатъ подготовительной ступеню въ дальнѣйшимъ занятіямъ съ дѣтями, что впрочемъ, должно быть извѣстно „дѣдушкѣ“ изъ той же книжечки Бунакова, по ко-

торой онъ, не понявъ ее, разсуждаетъ о преподаваніи въ земскихъ школахъ.

Я не отрицаю, встрѣчаются факты, что крестьяне недоумѣваютъ, почему въ земскихъ школахъ учатъ дѣтей не по „букварю“, какъ въ старину водилось, и не учатъ ихъ „по церковному“. Но видя, что ихъ дѣти выходятъ изъ школы, гдѣ царствуютъ якобы „нѣмецко—чухонскіе порядки“, грамотными и при томъ знающими читать и „по церковному“, они остаются довольны полученными результатами.

Если же научныя требованія школьнаго воспитанія не вполне гармонируютъ съ требованіями народа, то кто въ томъ виноватъ? Какъ примирить научныя требованія воспитанія съ требованіями жизни—это, кажется, еще въ литературѣ вопросъ невыясненный.

У—67.

Homo homini lupus est.

Всякому извѣстно то далеко не завидное положеніе, какое занимаетъ учитель народной школы, получая въ мѣсяць жалкіе 25 р. за свой благородный трудъ, каждодневно отдавая школѣ по 5 и болѣе часовъ, часто подвергаясь разнымъ неприятностямъ—выговорамъ со стороны своего начальства, которое является для него въ двухъ лицахъ—въ образѣ земцевъ и министерской инспекціи, придиркамъ, а подѣ часть и униженіямъ,—отъ многовластныхъ урядниковъ, писарей, старшинъ и проч. Благо ему, если онъ одинъ, если онъ, подавляя въ себѣ самое законное и естественное желаніе обзавестись подругою жизни, отдать долгу природѣ,—не познаетъ прелестей семейной жизни, обреченный существовать на 25 р. въ мѣсяць съ 2—3 представителями своего благороднаго рода, по горе ему и горе не поддающееся, нужда и нужда самая открытая, недоѣданіе, недопиваніе, жизнь по пословицѣ: —„день прошелъ и слава Богу!“—вотъ что грозитъ ему за его смѣлый поступокъ быть человѣкомъ не по духу только, но и по плоти! Соскочивъ съ учебной скамейки, благородный юноша, или загнанный нуждою, или возвысившій идеалъ учителя меньшей братіи, сперва весь отдается школѣ, крѣпко ругаетъ за школу, ея интересъ, ея руководителя; не щади живота своего, зачастую несетъ далеко непосильный трудъ, за что и платится если не жизнью, оставляя школу съ самыми достовѣрными признаками чахотки, то здоровьемъ, получая ревматизмы, головныя боли и проч., такъ какъ въ большинствѣ случаевъ ему приводится заниматься въ школѣ или въ холодной, или въ сырой, или въ угарной. Правда, что молодость беретъ свое—она сильно борется со всеми невзгодами жизни: молодой организмъ какъ бы закаливается въ этой борьбѣ съ разными гигиеническими неудобствами, эта же молодость прикрашиваетъ и плохо обезпеченную жизнь, но „черный день“ все приближается и приближается, молодость проходитъ незамѣтно для себя, а объ откладываніи копѣйки нечего и думать—ее не откуда было и взять! Такое положеніе дѣла поражаетъ крайне ненормальное явленіе въ жизни школы; пробывъ годъ—два учителемъ, всякъ стремится попасть на какое-либо другое мѣсто, поступить въ какое нибудь управленіе, присутствіе, гдѣ онъ разсчитываетъ на лучшее матеріальное будущее, на увеличенный окладъ вознагражденія и на обезпеченіе въ отставку пенсіей, а благодаря этому школа переходитъ изъ рукъ въ руки и эти перемѣны отзываются на ходѣ школьнаго дѣла. Школа, пробывъ уже съ подготовленнымъ учителемъ два—три года, получаетъ другаго, мало опытнаго, котораго, что называется, пробуетъ свои силы и способности въ новомъ для него дѣлѣ, онъ самъ еще учится, онъ знакомится съ школою, ея обитателями, привыкаетъ къ новой средѣ, а на все это, конечно, тратится время, школа многое терпѣтъ. Но вотъ онъ, наконецъ аборигенился,—живетъ годъ, два, три и болѣе, пустилъ, что называется, корни: хорошо ознакомился съ всѣмъ окружающимъ и окружающими, прекрасно изучилъ мѣстность и ея обитателей, между которыми сдѣлался, пожалуй, своимъ человѣкомъ, совѣтами котораго не брезгаютъ и люди пожилые, по вдругъ налетѣла гроза и въ вихрѣ унесла и многолѣтніе труды его, привычки, привязанности, да и самого его отбросило въ сторону! Надо бы думать, что такіа сильныя крушенія

въ жизни человѣка могутъ происходить и отъ важныхъ причинъ, но не то намъ говорить жизнь: поспорилъ учитель съ священникомъ, своимъ законоучителемъ, не сошелся съ вновь прѣхавшимъ урядникомъ, не угодили нисарю и его карьеру можно считать почти испорченною—безпримѣрный по наглости и извращенію факта доносець летитъ туда, куда слѣдуетъ, и учитель въ скоромъ времени обрекается плавать по житейскому морю безъ руля и безъ вѣтриль! Картина мрачная и, конечно, лучше бы не вѣрить въ возможность существованія такихъ фактовъ, но дѣйствительная жизнь не спрашивается насъ, она даетъ намъ только готовые факты, которые намъ *vollens-nollens* приводятся констатировать, а до нашихъ изумленій и возмущеній—ей какъ будто бы и дѣла нѣтъ! Въ виду всего этого земства, желая, если можно такъ выразиться, закрѣпить учителей и руководясь гуманными чувствами—стали нынѣ изыскивать всевозможныя мѣры къ улучшенію матеріальнаго положенія насадителей грамотности; съ другой стороны и сами учителя крѣпко принялись за этотъ жизненный для нихъ вопросъ, разсуждая о своемъ житьѣ-бытьѣ и на сѣздахъ, и на курсахъ, и въ земскихъ собраніяхъ и въ особыхъ комиссіяхъ. И если для учителей теперь еще рождается надежда, что въ будущемъ имъ не придется просить, если они теперь расчитываютъ и на прибавки жалованья, и на эмеритуру и проч., то какъ мало каждый изъ нихъ можетъ поручиться за то, что его настоящее прочіе темнаго будущаго, что его 25 рубл. жалованье вѣрнѣе возможной пенсіи и дароваго обученія его дѣтей, что личность его нынѣ гарантирована отъ безымянныхъ литературныхъ произведеній. Дѣйствительность, эта не подкупная свидѣтельница всего, что творится подъ луною—поддерживаетъ въ немъ этотъ страхъ Божій.

Мы имѣемъ подобный фактъ и фактъ недавній. Одно изъ зауральскихъ земствъ нашей родной губерніи, радѣя о просвѣщеніи народа свѣтомъ грамотности, много хлопотало объ открытіи школы въ заводѣ В., но дѣло не шло на ладъ—школа, къ прискорбію земства, не зарождалась.

Наконецъ, въ этотъ заводъ поступаетъ молодой священникъ; приходъ оказался незначительнымъ, требъ почти нѣтъ, слопомъ, приводилось сидѣть сложа руки. Молодая душа и свѣтлый умъ подсказали ему, что можно и нужно дѣлать—это открыть школу: и вотъ въ церкви и на сходахъ, у себя на дому и при встрѣчахъ онъ начинаетъ убѣждать, долотѣ упорныхъ, своихъ прихожанъ въ необходимости открыть школу для подросткающаго поколѣнія. Санъ ли его, или личныя особенности этого настыря,—помогли ему, то только ему удалось склонить прихожанъ къ открытію школы, что сводилось, конечно, и къ принятію на себя обществомъ нѣкоторыхъ денежныхъ обязательствъ по содержанію школы. Такъ или иначе, но давно желанный приговоръ явился и день открытія школы былъ наградою для скромнаго виновника ея рожденія, появленія на свѣтъ Божій. Управа предложила священнику П. занять должность учителя, на что онъ и согласился. Первый годъ ученія окончился, давъ желаемые результаты; на второй годъ дѣло преподаванія ввѣряется свѣтскому учителю, а священникъ остается лишь законоучителемъ, каковую должность и проходилъ 2 года. На 4-й учебный годъ онъ принимаетъ на себя должность помощника учителя и несъ эту обязанность до пачала 18⁸³/₈₄ учебнаго года, когда былъ опредѣленъ управою вторымъ учителемъ и состоялъ таковымъ до Сентября мѣсяца текущаго года.

Вотъ, такъ сказать, формулярный снисокъ этого учителя священника. Уже изъ одного этого голаго перечня фактовъ изъ его учительской дѣятельности ясно видно, что управа цѣнила его труды, признавала его способнымъ къ прохожденію учительской должности; а если къ этому прибавить еще и то, что отъ той же управы онъ имѣлъ даже не одно свидѣтельство за успѣшное обученіе и на учительскихъ курсахъ данный имъ пробный урокъ былъ признанъ образцовымъ, то тогда уже совѣмъ непонятнымъ и неудобоваримымъ представляется фактъ отрѣшенія его отъ должности втораго учителя, но новое обстоятельство совершенно нечаянно и для него самого разразилось въ Сентябрѣ текущаго года. Вы спросите, какая же причина всему этому? Вѣдь нельзя же допустить, чтобы его такъ безъ всякаго повода уволили—сту-

пай дескать, батюшка, изъ школы, которую ты же устроилъ, такъ какъ ты намъ больше не пужень, а почему,—это ужъ наше дѣло знать. Вы не повѣрите такой обстановкѣ, а на самомъ дѣлѣ такъ почти и было. Инспекторъ, видите ли, желая оказать священнику любезность, ишетъ, но только не ему лично, а попечителю школы, что вотъ де отъ перваго учителя К. на священника П. *поступило донесеніе*, коимъ онъ изобличается въ неисправномъ посвѣщеніи классовъ, такъ чтобы отъ грѣха подальше пусть онъ подастъ прошеніе объ отставкѣ—управа все равно де рѣшила уже уволить его и безъ прошенія. Коротко и ясно, хотя быть можетъ и не совѣмъ честно, да вредъ ли и легально. Попечитель предъ-являетъ священнику полуофициальную бумагу и, должно быть, исходя изъ положенія, что сила де солону ломить,—совѣтуетъ ему исполнить желаніе инспектора. Оторопѣвшій священникъ сперва никакъ не могъ понять, почему ему нужно подать прошеніе объ отставкѣ и откуда это учитель К. взялъ, что онъ уроки пропускалъ; а главное онъ совершенно терлся въ томъ, какъ это учитель К., который былъ съ нимъ въ такихъ пріятельскихъ отношеніяхъ съ нимъ, жилъ у него въ квартирѣ, какъ это онъ могъ написать на него въ тоже время доносъ и доносъ, по его убѣжденію, фальшивый?! Вотъ онъ начинаетъ припоминать, какъ они за послѣднее время встрѣчались съ нимъ, гдѣ были вмѣстѣ и никакъ не можетъ представить себѣ, чтобы на его лицѣ можно было прочесть—„доносъ!“ А между тѣмъ слова инспекторской бумаги „учитель доноситъ... предложить подать прошеніе...“—звучатъ еще въ его ухахъ, онъ самъ читалъ бумагу, а попечитель все твердитъ о томъ же и вотъ онъ, наконецъ, убѣждается, что доносъ—фактъ, а отставка—необходимость. Бѣднѣя начинаетъ было ссылаться на классный журналъ, изъ котораго можно видѣть, что если онъ и пропускалъ уроки, такъ это бываетъ со всякимъ—и съ самимъ учителемъ К., и съ помощникомъ, и съ законоучителемъ,—что онъ пропустилъ ихъ немного, а лестное предложеніе объ отставкѣ сдѣлано лишь ему одному?! Съ тяжелыми чувствами воротился учитель—священникъ въ свою семью, у которой ни за что ни прочто была отнята почти половина годоваго содержанія; цѣлую ночь онъ продумалъ о случившемся, не мало надеждъ родилось въ его головѣ на возможность хорошаго исхода дѣла, но утромъ слова бумаги и увѣщанія попечителя взяли свое—прошеніе объ увольненіи было написано и подано кому слѣдуетъ! Сказать ли правду: бѣдный учитель священникъ расчитывалъ своимъ смиреніемъ склонить въ свое пользу управу и инспектора, надѣялся, что они еще одумаются, онъ дерзалъ пробудить въ нихъ чувства гуманности, законности и справедливости къ себѣ, но.. вскорѣ прибывшій второй учитель разсѣялъ всѣ его надежды—отставка была принята! Мы не будемъ говорить о томъ, что перенесъ, что передумалъ этотъ учитель—священникъ, когда ему приводилось расставаться съ школой, жизнью которой онъ жилъ 11 лѣтъ—это знаетъ его душа, да наболѣвшее сердце, мы же взглянемъ на того *lupus'a*, который, заваривъ всю эту кашу, все время казался овечкой, пока его острѣе и ядовитѣе зубы не обнаружили полученіемъ инспекторской бумаги. По слухамъ мы знаемъ, что этотъ учитель К. существуетъ въ земствѣ чуть ли не съ самаго его основанія, считается примѣрнымъ педагогомъ, о чемъ свидѣтельствуется уже получаемое имъ, чуть ли не 50 р., жалованье. Такой опытный педагогъ, человекъ уже пожившій, самъ не мало испытавшій на своемъ вѣку, что спросите вы, заставило такого человѣка заняться ремесломъ, недостойнымъ всякаго порядочнаго человѣка?! Исторія не сложная: этотъ учитель, считая жалованье, получаемое имъ отъ земства,—недостаточнымъ, просилъ попечителя сдѣлать ему прибавку изъ мірскихъ суммъ, ассигнуемыхъ на школу, и просьба его была исполнена—онъ сталъ получать лишніе 5 р. въ мѣсяцъ. Но вотъ по истеченіи двухъ-трехъ мѣсяцевъ попечитель почему-то прекратилъ выдачу ему этихъ добавочныхъ 5 р. и донесъ объ этомъ управѣ, которая, находя, должно быть, жалованье учителя К. вполне достаточнымъ, распорядилась распределить эти деньги между учителемъ-священникомъ и законоучителемъ. Вотъ та причина, которая породила въ К. тайное недоброжелательство противъ священника и въ концѣ концовъ вызвала на свѣтъ

Божій не совѣмъ лестную для учителя переписку его съ управою. Въ такихъ подробностяхъ въ такихъ чертахъ извѣстенъ намъ фактъ, который послужилъ основаніемъ для настоящей корреспонденціи.

Кто знаетъ, быть можетъ, у учителя К. были болѣе важныя, а главное—дѣйствительныя причины просить управу объ увольненіи учителя-священника отъ должности—этого мы не знаемъ, но надѣмся слышать отъ него, если ему вздумается на страницахъ этой же газеты, или какой другой, разъяснить настоящій фактъ. Мы желаемъ вѣрить въ возможность существованія этихъ причинъ, но никоимъ образомъ не можемъ примириться съ такимъ обстоятельствомъ: могъ ли человѣкъ честный, съ здоровою нравственностью,—конать яму для своего ближняго, сохраняя съ нимъ въ тоже время самыя пріятельскія, наружно—искреннія отношенія? Такого человѣка всѣ назовутъ двуличнымъ и всякъ имѣеть право усумниться въ исправномъ состояніи его нравственного кодекса. Допуская, что у учителя К. были дѣйствительныя причины быть недовольнымъ учительскою дѣятельностью священника П., намъ казалось бы, что въ этомъ случаѣ съ его стороны всего естественнѣе было-бы, сохраняя свое нравственное достоинство,—предупредить П. по товарищески о его недостаткахъ, просить устранить ихъ, доказать ему, что въ случаѣ его неисправленія—ему, К., придется просить другаго учителя, такъ какъ дѣло преподаванія тормозится и проч. Но К. этого ничего не дѣлаетъ, его рука крѣпко жметъ добродушно протягиваемую руку ненавистнаго ему человѣка, онъ находитъ въ себѣ силу скрыть свою злобу противъ товарища по профессіи и, быть можетъ, сидя за однимъ столомъ съ нимъ писать на П. доносъ! Если онъ К., думая до конца играть роль благороднаго друга намѣченной имъ жертвы, рассчитывалъ на то, что его переписка съ управою останется никому, а паче всего—священнику П., неизвѣстною, то какъ сильно недоволенъ онъ долженъ быть г. инспекторомъ, который выдалъ его головой въ своемъ письмѣ къ попечителю. Мы могли бы подумать еще и то, что послѣдній фактъ смутилъ его, но спокойствіе не измѣнило ему—онъ по прежнему готовъ быть преданнѣйшимъ другомъ человѣка, которому онъ такъ крѣпко напакостилъ! Это, по нашему мнѣнію уже доказываетъ безпримѣрную выдержку съ его стороны, дрессировку, и быть можетъ и не первую практику... Но оставимъ его съ полною увѣренностью и надеждою, что мы ошиблись въ его личности, что онъ и не замедлитъ доказать намъ.

Я думаю, читатель, въ вашей головѣ давно уже родился вопросъ: какъ же это управа и инспекторъ позволили такъ легко отнестись къ судьбѣ человѣка, дотолѣ всѣми признаваемого полезнымъ труженикомъ, почему это никому въ голову не пришло проверить сообщеніе учителя К., почему это слова его оказались для управы и инспектора какъ бы закономъ? 11 лѣтъ человѣкъ занимался въ школѣ и всѣ были имъ довольны, въ теченіи 18^{83/84} учебнаго года школу посѣщали члены училищнаго совѣта, инспекторъ, за этотъ же годъ производили экзамены выпускные и переводные и находили все въ исправномъ состояніи; ни ревизоры, ни учитель К. не заявляли священнику П. о какихъ либо недостаткахъ въ его преподаваніи, никто не дѣлалъ ему замѣчаній, что имъ пропускается много уроковъ, а тутъ вдругъ... какъ же все это случилось?! Вѣдь чего бы кажется проще было поступить такъ: коммиссія, производившая экзамены, и, конечно знакомая съ ходомъ школьнаго дѣла—дѣлаетъ замѣчаніе священнику П. но нѣтъ... всѣ молчатъ, всѣ обнаруживаютъ довольство, а въ Сентибрѣ, т. е. по *просестви ва-ката*, управа и то по донесенію учителя, а не по заявленію члена училищнаго совѣта, или инспектора, или попечителя,—постановляетъ уволить П. за большой пропускъ уроковъ! Ужели по времени ваката то?! Выводъ кажется смѣшнымъ, но за то, повидимому, согласенъ съ логикой фактовъ. Быть можетъ и управа, и инспекторъ, и самъ г. К., читая эти строки, зло посмѣются надъ нашими выводами, найдутъ, что они похожи на логику—„дважды два—стеариновая свѣча“, а что настоящая логика, а стало быть и правда—за ними, ну, такъ мы тогда искренне порадуемся за нихъ и съ покорностью примемъ упрекъ въ нашихъ заблужденіяхъ. Но мы ни въ

какомъ случаѣ не можемъ отказаться отъ убѣжденія въ томъ, что управа, получивъ донесеніе учителя, должна была проверить его, потребовать объясненій отъ священника П., наконецъ, лично произвести дознание на мѣстѣ. Между тѣмъ управа прямо постановляетъ уволить П., инспекторъ, щадя его предлагаетъ ему подать прошеніе объ отставкѣ, а позаботился ли кто о правдѣ то? Нѣтъ,—она поправа и прежде всего поругана учителемъ К., любителемъ легкой литературы, который подавляя эту правду подъ своимъ калбукомъ, одинъ праздновалъ торжество своего мелкаго эгоизма, хотя, по нашему мнѣнію, ему приличнѣе всего было бы оплакивать потерянную честь и утраченную совѣстливость. Намъ передаютъ, что г. инспекторъ не находитъ удобнымъ оставлять долге учителя К. въ В. заводѣ—это мы понимаемъ, но думаемъ, что это не можетъ служить должнымъ возмездіемъ К. за его истинно-рыцарскій поступокъ съ священникомъ П. Правда, что рыцарь К. домашній человѣкъ у одного изъ членовъ управы, но надѣмся, что для другихъ правда будетъ выше домашняго хозяйства. Положимъ, учителя К. переведутъ, а чѣмъ же удовлетворять напрасно обиженнаго П.?

Хотя настоящій фактъ для многихъ уже не тайна, но мы всетаки воздерживаемся назвать управу и доблестнаго учителя, не теряя надежды, что мы ошибаемся, что видимъ дѣло не въ настоящемъ свѣтѣ и думаемъ, что перепечатка постановленія управы объ увольненіи П. отъ должности и объясненія учителя К. могли бы разсѣять всякія сомненія публики въ добросовѣстности и легальности дѣйствій управы, г. инспектора и учителя К. Если же слышанный нами фактъ вѣренъ, то питаемъ надежду на то, что управа позаботится удовлетворить священника П. и откажется на будущее время отъ услугъ многоопытнаго педагога К.—это цѣль настоящей замѣтки. Ждемъ и надѣмся слышать то или другое.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.“

Петербургъ, 22 Октября. „Новое Время“, ссылаясь на достовѣрныя свѣдѣнія, опровергаетъ газетныя извѣстія о предложеніи московскихъ капиталистовъ приобрести Николаевскую дорогу. По слухамъ, правительство вовсе не намѣрено ее продать.

23 Октября. Полуматериалы. 8 р. сдѣлано.

23 Октября. Сегодня состоялся спускъ, строившагося на заводѣ Франко-Русскаго общества, корвета „Витязь“, при чемъ присутствовали ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО Государь Императоръ, Государыня Императрица, Наслѣдникъ Цесаревичъ, многія особы Императорской фамилии, управляющій Морскимъ министерствомъ и другія высокопоставленныя лица. Спускъ „Витязя“, построеннаго въ 3000 индикаторныхъ силъ, вполне удался.

24 Октября. ВЫСОЧАЙШЕ повѣлѣно: привлеченіе на военную службу студентовъ уволенныхъ изъ Кіевского университета отсрочить до 1 Января 1885 года и тѣмъ изъ нихъ, которые вновь будутъ приняты возстановить данную отсрочку, для окончанія образованія.

Сегодня скончался баронъ Штиглицъ.

„Виржевыя Вѣдомости“ сообщаютъ, что будто, бывший недавно въ Петербургѣ директоръ Берлинскаго учетнаго банка Галземанъ, предложилъ министру финансовъ услуги своей финансовой группы вообще, а Берлинскаго учетнаго банка и Банкирскаго дома Влейхрелера въ особенности, для конверсіи русскихъ Государственныхъ вѣнскихъ займовъ.

25 Октября. По слухамъ, духовное завѣщаніе Штиглица представляетъ образецъ заботливости о созданныхъ имъ учрежденіяхъ и о близкихъ лицахъ; учрежденію имъ Петербургскому центральному училищу технического рисованія, покойный завѣщалъ огромную сумму. Состояніе его опредѣляютъ въ сто милліоновъ. Штиглицу было семьдесятъ лѣтъ. Погребеніе состоится въ Нарвѣ, въ православномъ храмѣ, воздвигнутомъ имъ среди его фабрикъ.

„Петербургскія Вѣдомости“. Съ 1 Января 1885 года предполагается ввести новый порядокъ назначенія на должности лицъ католическаго духовенства, подвѣдомственныхъ епископамъ, съ цѣлью надлежащаго наблюденія государствомъ за отпускаемыми на нихъ содержаніе суммами. Епископы должны будутъ увѣдомлять мѣстныхъ губернаторовъ о дѣлаемыхъ ими перемѣнахъ въ личномъ составѣ, съ объясненіемъ причинъ; въ польскихъ и другихъ губерніяхъ, гдѣ учреждены генераль-губернаторства, входитъ о такихъ перемѣнахъ съ

представленіями къ генераль-губернатору, помимо сообщенія начальнику губерніи; выдача содержанія будетъ зависѣть отъ соблюденія этихъ условій.

26 Октября. Полуимперіалы 8 р. 2 к. сдѣлано

„Петербургскія Вѣдомости“. Большинство губернаторовъ высказалось противъ проектируемой Кляхановской комиссіи всесословной деревни, какъ административной единицы. Губернаторы считаютъ однако же необходимымъ нѣсколько ограничить власть мірскихъ сходокъ и крестьянскихъ сословныхъ судовъ, установить, дѣйствительный судебный и административный контроль надъ крестьянскимъ самоуправленіемъ, а дѣятельность всѣхъ уѣздныхъ органовъ объединить въ коллегіальное уѣздное управленіе.

Нижній-Новгородъ, 27 Октября. Навигация буксирнаго пароходства окончена; пассажирскіе пароходы ходятъ по Волгѣ до Рыбинска и Казани, а по Окѣ до Рязани.

Берлинъ, 22 Октября. Газетный слухъ о возвышеніи пошлины на хлѣбъ не вѣренъ.

26 Октября. Прибылъ Великій князь Михаилъ Николаевичъ съ супругой; выѣдетъ завтра вечеромъ въ Петербургъ.

Лондонъ, 22 Октября. Хедивъ телеграфировалъ королевѣ, что Хартумъ взятъ мятежниками, Гордонъ захваченъ лже-пророкомъ въ плѣнъ, мятежники заняли Берберъ и колодцы на караванномъ пути между Деббе и Хартумомъ.

23 Октября. Министръ Иностранныхъ дѣлъ заявилъ палатѣ лордовъ, что извѣстіе о плѣненіи Гордона не вѣрно; въ Каирѣ также этому не вѣрятъ. Генераль Уольскій прибылъ въ Донголу.

25 Октября. Англійскій банкъ повысилъ дисконтъ до пяти процентовъ.

28 Октября. Законопроектъ избирательной реформы принять палата общинъ во второмъ чтеніи.

28 Октября. Лордъ Норсбрунъ предлагаетъ ссудить Египту восемь милліоновъ фунтовъ стерлинговъ, дать этой ссудѣ преимущество предъ существующими займами, приостановить погашеніе государственнаго долга, понизить проценты по находящимся въ распоряженіи суэскимъ акціямъ и принять на счетъ Англійи часть расходовъ по содержанію оккупационной арміи.

Нантъ, 23 Октября. Вчера умерло отъ холеры десять человѣкъ; холера появилась также въ Шембеерѣ западнѣе Нанта; отходящіе изъ Нанта суда подвергаются на устьѣ Луары суточной обсервации.

Ялта, 23 Октября. Великій князь Константинъ Николаевичъ передалъ товариществу лѣчебной Крымской колоніи, въ долгосрочное пользованіе, участокъ Аи-Никола, гдѣ весной устроится лѣчебная станція.

Тегеранъ, 23 Октября. Англійская комиссія, для установленія афганской границы, выѣхала изъ Мешхеда въ Сераксъ, гдѣ 3 Ноября должны присоединиться къ ней, выѣхавшіе изъ Индіи члены комиссіи.

Каиръ, 24 Октября. Слухи о плѣненіи Гордона повидимому объясняются временнымъ появленіемъ Махди съ многочисленнымъ войскомъ подъ Хартумомъ; Махди предложилъ Гордону сдаться, но Гордонъ отвѣчалъ, что онъ сумѣетъ продержаться въ Хартумѣ еще двѣнадцать лѣтъ; тогда Махди, не давъ ораженія отступилъ.

Ханой, 24 Октября. Французскій отрядъ достигъ китайскій аріергардъ и нанесъ ему большой уронъ.

Пекинъ, 24 Октября. Слухъ, что китайцы предполагаютъ уступить французамъ на 20 лѣтъ Формозу, чтобы достигнуть мира.

Нью-Йоркъ, 24 Октября. Вчера состоялись выборы президента; большинство голосовъ въ Нью-Йоркѣ, нѣкоторыхъ сосѣднихъ округахъ и южныхъ штатахъ, на сторонѣ демократическаго кандидата Клевелейда; въ Цинцинати выборы вызвали кровопролитныя стычки, при чемъ нѣсколько убитыхъ и раненыхъ.

26 Октября. Послѣднія официальные свѣдѣнія о выборахъ президента показываютъ, что шансы остаются въ пользу демократа Клевелейда, хотя республиканскій комитетъ объявляетъ о побѣдѣ республиканца Блена и заявляетъ, будто въ Нью-Йоркѣ обнаружены на выборахъ попытки къ подлогу въ пользу Клевелейда.

27 Октября. Избраніе кандидата демократовъ Кливленда считаютъ обезнеченнымъ.

28 Октября. Изъ делегатовъ, избранныхъ для выбора президента 219 стоятъ за Клевелейда, 182 за Блена.

Константинополь, 25 Октября. Вчера русскій посолъ поднесъ Султану, въ торжественной аудіенціи, знаки ордена „св. Андрея Первозваннаго“.

27 Октября. Армяно-грегоріанскій патриархъ Нерсесъ скончался.

Шанхай, 25 Октября. Правительство не пришло еще къ соглашенію о примиреніи съ Франціей, и требуетъ пріѣзда въ Пекинъ Ли-хун-чанга.

Паризъ, 25 Октября. Приняты мѣры о перевозкѣ въ Тонкинъ 5000 человѣкъ.

26 Октября. Газеты сообщаютъ о нѣсколькихъ холерныхъ случаяхъ въ Парижѣ; принимаются надлежащія мѣры предосторожности. — Англія предложила Франціи услуги для улаженія столкновенія съ Китаемъ, но не увѣдомила еще о томъ Китай. Ходятъ слухи о непосредственныхъ переговорахъ Франціи съ Китаемъ.

Съ среды до четверга въ двухъ здѣшнихъ госпиталяхъ было 11 холерныхъ больныхъ; умерло семь; кромѣ того въ разныхъ частяхъ города нѣсколько заболѣвавшихъ и смертныхъ случаевъ.

27 Октября. Министры заявили парламентской комиссіи по тонкинскимъ дѣламъ, что если къ концу года столкновеніе съ Китаемъ не будетъ улажено, то правительство потребуетъ кредитъ сорокъ милліоновъ франковъ. Требованіе объ ассигнованіи на текущіе расходы въ Тонкинѣ семнадцати милліоновъ франковъ принято комиссіей.

28 Октября. 26 Октября здѣсь заболѣло холерою 37, умерло 12 человѣкъ.

Адмиралъ Курбѣ доноситъ, что китайцы атаковали воздвигнутыя французами въ Тамсуэ укрѣпленія; отбиты съ большимъ урономъ.

Вышій вчера въ Медонѣ второй опытъ съ управляемымъ воздушнымъ шаромъ вполне удался. Шаръ направили на Былланкуръ, оттуда обратно въ Медонъ, къ самому мѣсту отправленія.

Тянь-Тцзинь, 26 Октября. Юнанскій губернаторъ собираетъ войска въ помощь Тцот-цунг-тану, командирующему войсками въ южныхъ провинціяхъ Китая.

Пештъ, 26 Октября. Военная комиссія венгерской делегаціи вытироваала чрезвычайный военный бюджетъ, между прочимъ, расходы на укрѣпленія Кракова и Пшемисла. Въ австрійской делегаціи министръ Каллай заявлялъ, что положеніе Востни и Герцоговины замѣтно улучшается, и что принимаются мѣры для дальнѣйшаго развитія края.

27 Октября. Въ комиссіи по иностраннымъ дѣламъ венгерской делегаціи, Кальноки, на сдѣланный ему вопросъ, отвѣчалъ, что, въ интересахъ Австріи, долженъ умолчать заключенъ ли съ Германіей только оборонительный союзъ, или также и наступательный противъ извѣстнаго противника; или во всѣхъ случаяхъ относительно Балканскаго полуострова, — что соглашеніе съ Россіей только принципиальное формальнаго же договора не заключено.

Бану, 26 Октября. Открылся съѣздъ нефтепромышленниковъ; участвуютъ представители четырехъ желѣзнодорожныхъ и нѣсколькихъ пароходныхъ обществъ. Главнѣйшіе вопросы обсужденія: вспышка керосина, обложеніе пошлиной вывозимой за границу нефти, регулированіе фонтановъ и устройство нефтепроводовъ къ Черному морю.

Х Р О Н И К А.

Помѣщаемъ тѣ существенныя измѣненія, которыя были внесены въ проектъ выставки въ послѣднемъ засѣданіи выставочной комиссіи.

§ 7) въ примѣчаніи: послѣ слова „избраніи“ слѣдуетъ „и опредѣленія круга дѣйствій“.

§ 9) Примѣчаніе цѣликомъ отнесено къ § 30.

§ 13) Послѣ слова „комитетомъ“ слѣдуетъ „Экспонентами могутъ быть лица, проживающія какъ въ Россіи, такъ и заграничей“.

§ 14) Пунктъ в., замѣненъ двумя отдѣльными пунктами, а именно: „в. Для приглашенія семей инородцевъ, обитающихъ въ Сибири и на Уралѣ, на выставку, Комитетъ входить въ сношеніе съ подлежащими лицами и Управленіями; г. Въ случаѣ присылки живыхъ растений и дикихъ звѣрей, домашняго скота, лошадей, птицъ и рыбъ, забота объ уходѣ за ними и пропитаніи лежитъ на обязанности Экспонентовъ“. Вслѣдствіе таковаго измѣненія вмѣсто пунктовъ г., и д., будутъ пункты д., и е.

§ 28, вмѣсто „(см. § 7)“ слѣдуетъ „(см. примѣч. къ § 7)“.

Въ такомъ измѣненномъ видѣ проектъ устава выставки и былъ твержденъ Общимъ Собраніемъ У. О. Л. Е. 21-го Октября и въ такомъ видѣ онъ пошлется на утверженіе Правительства.

Нашъ театръ.

Въ пятницу, 26-го Октября, состоялся бенефисъ г-жи Гофманъ—Малевской. Поставлена была „Корсиканка“ драма (въ стихахъ) въ 4-хъ дѣйствіяхъ соч. Луиджи Гуальтиери. Сюжетъ таковъ: юная храбрая Корсиканка Гульнара (г-жа Гофманъ), дочь храбраго предводителя храбрыхъ корсиканцевъ (Малевскій), любитъ храбраго врага (вообще въ пьесѣ всѣ очень храбры) своей родины—генуэзскаго герцога Доріа (г. Селивановъ.) Гульнара спасаетъ своего возлюбленнаго отъ смерти, затѣмъ бѣжитъ съ нимъ въ Геную. Тамъ, проживъ извѣстное время во дворцѣ герцога, окруженная конечно всевозможными благами житейскими, она, какъ водится въ мелодрамахъ, наконецъ разочаровывается въ своемъ любовникѣ, который удаляетъ ее, ради сохраненія своей власти надъ Генуею, корона которой достается ему вмѣстѣ съ рукою дочери покойнаго властелина. Является, въ качествѣ делегата отъ Корсики, отецъ Гульнары; между имъ и герцогомъ происходитъ бурная сцена, результатомъ которой—совершенный разрывъ Доріа съ опозоренной дѣвушкою и тюрьма—для ея отца!... Въ 3-мъ дѣйствіи—смерть отца Гульнары въ тюрьмѣ, ея клятва о мести врагу, разбившему ея счастье и уморившему голодомъ и холодомъ старика отца... Ужасно! Наконецъ, во время придворнаго маскарада, коварная Гульнара является въ числѣ коварныхъ заговорщиковъ во дворецъ коварнаго Доріа и закалываетъ его кинжаломъ.... Морозъ по кожь!... Какъ видитъ читатель, пьеса очень трескуча, ходульна и полна слишкомъ нереальныхъ сценическихъ эффектовъ. Прибавьте къ этому еще отжившую стихотворную форму—и передъ вами „Корсиканка“. Удивительный выборъ г-жи Гофманъ. Однако, несмотря на трудность исполненія, пьеса разыграна была недурно. Особенно хороши были Гульнара и ея отецъ и на долю исполнителей этихъ ролей—бенефициантки и г. Малевскаго—вышло не мало аплодисментовъ. Водевиль—оперетка „Женское любопытство“ (участвующіе—Гофманъ 2-ая и Ленскій) прошелъ премило. Спектакль далъ 400 руб. сбора.

Остается чрезвычайно пожалѣть, что наша публика отнеслась къ г-жѣ Гофманъ сдержанно. Правда, бенефициантка была встрѣчена аплодисментами, ее провожали аплодисменты,—но всетаки видимо было, что публика приняла артистку не по-бенефиному. Положимъ, разныя поднесенія подарковъ и прочіе выдыхающіеся уже театральные эксперименты ничего въ сущности не доказываютъ, тѣмъ не менѣе, коль скоро мы готовимъ подарки болѣе дюжиннымъ артистамъ нашей труппы, чемъ симпатичнѣйшая г-жа Гофманъ, то ее то ужъ нельзя было обойти....

Въ воскресенье, 28-го Октября, шла старинная драма „За монастырской стѣной“. Намъ не удалось видѣть первыя три дѣйствія ея, но по общему мнѣнію многочисленной публики, посѣтившей этотъ спектакль, пьеса прошла недурно. Г-жа Пушкина прекрасно провела роль „сестры Терезы“. Мы замѣчали за ней (не за сестрой Терезой—она каждый сезонъ бываетъ иная, а за г-жею Пушкиной) два недостатка: излишнее „манерничаніе“ и то, что она въ самыхъ патетическихъ мѣстахъ не говоритъ, а хрипитъ—у нея не достаточно богатъ органъ голоса. Нѣкоторые говорятъ, что это такъ и слѣдуетъ, но мы видѣли Савину, видѣли Ермолу и Ѳедотову и ни у кого изъ этихъ свѣтилъ сцены такой хрипоты не слышали.... Новыя декорации въ 3-мъ дѣйствіи были, какъ намъ передавали, очень эффектны. Водевиль шель „Побѣдителя не судятъ“—все тотъ-же

самый лучший и самый осмысленный изъ русскихъ водевилей. А въ прекрасномъ исполненіи г. Селиванова и г-жи Пушкиной онъ еще больше выигрываетъ.

Г-жа Майская, пощадите насъ, бѣдныхъ театраловъ, отъ раздражительныхъ произведеній мелодраматическихъ дѣлъ мастеровъ всѣхъ націй! Мы ежедневно слышимъ жалобы, что идешь въ театръ отдохнуть душою (о воспитательномъ значеніи смѣшно и говорить-то) а тебѣ преподносятъ „Смерть Лянунова“, „Самозванца Лубу“, „Двухъ сиротокъ“ и только въ двѣ недѣли разъ бытовую пьесу. Судите сами, какое впечатлѣніе получается.

Присяжный рецензентъ.

Р. С. Въ пятницу, 2-го Ноября, готовится къ постановкѣ Гамлетъ для бенефиса г. Селиванова.

Милостивый Государь,

Господинъ Редакторъ!

Надѣюсь, что вы не откажетесь помѣстить въ редактируемой Вами газетѣ нижеслѣдующее:

БЛАГОТВОРИТЕЛЯМЪ.

Развалинами верхняго этажа дома Зотовыхъ (близъ п. Вознесеніи), арендуемаго бібліотекаремъ Наумовымъ, пользовалась, за исполненіе у него обязанностей единственной прислуги, его свояченица П. А. Наумова—мать троихъ дѣтей (дочери 14 лѣтъ, обучающейся въ гимназіи, сына 12 лѣтъ, обучающагося въ городскомъ училищѣ и дочери 9 лѣтъ, обучающейся въ приходскомъ училищѣ) и жена челоѣка вслѣдствіи слабости, присущей, къ сожалѣнію многимъ, нѣскольکو лѣтъ не имѣющаго занятій,—брата бібліотекаря. 4—6 рублей, получаемыхъ ею съ непріхотливыхъ жильцовъ этихъ развалинъ и работа на нихъ и другихъ обитателей д. Зотовыхъ давали ей средства поддерживать нищенское существованіе семьи, не исключая мужа ея и 80 лѣтняго старика, какого-то родственника мужа.

Но бібліотекаръ Наумовъ, болѣе мѣсяца тому назадъ, куда-то скрылся; хозяйка дома требуютъ у его жены очистить квартиру; и бѣдная мать троихъ дѣтей на дняхъ очутится (не по сезону) подъ открытымъ небомъ, потому что безъ гроша денегъ и самаго необходимаго домашняго скорба ей нельзя и думать о жизни въ своей квартирѣ, а въ прислуги (не говоря уже о томъ, что она еще не утратила парижскій акцентъ своего французскаго parole) съ троими дѣтьми, старикомъ и пьянымъ мужемъ никто не возьметъ, да и мѣсто ей отыскивать некогда.

Содрогаясь отъ трагизма положенія этой женщины, нѣскольکو лѣтъ выбивавшейся изъ силъ въ непосильной борьбѣ за существованіе, ужасаясь при созерцаніи перспективъ ея безпомощныхъ дѣтей и не имѣя средствъ оказать имъ ощутительную помощь, я считаю своей нравственной обязанностью обратитъ на нихъ вниманіе тѣхъ, кто можетъ пособить имъ.

Богатые люди!—иногда эксплуатируемые пройдохами подъ именемъ людей „бѣдныхъ изъ благородныхъ“—смѣю увѣрить васъ, что въ настоящемъ случаѣ передъ вами скромная, но безысходная нужда и вы сдѣлаете настоящее доброе дѣло, одолживши П. А. Н. средства, наиримѣръ, снять квартиру для нахлѣбниковъ.

Списокъ гг. Гласнымъ Екатеринбургской Городской Думы прибывшимъ въ засѣданіе ея 24 Октября 1884 года.

1) Н. И. Тимофѣевъ, 2) А. И. Калашниковъ, 3) В. В. Дорбушъ, 4) И. К. Анфиногеновъ, 5) С. Ф. Чистяковъ. 6) И. Ф. Евдокимовъ, 7) А. А. Волковъ (купецъ), 8) В. А. Яковлевъ, 9) И. И. Ермоловъ, 10) А. А. Волковъ (почетн. гражд.), 11) И. Е. Кичигинъ, 12) М. Т. Обуховъ, 13) Д. Е. Ларичевъ, 14) Н. Г. Бабиновъ, 15) А. Я. Галчаниновъ, 16) Н. С. Степановъ, 17) А. М. Соколовъ, 18) К. И. Роцинскій, 19) В. П. Черепановъ, 20) П. И. Тарасовъ, 21) И. Ф. Шапонниковъ, 22) Г. К. Лемке, 23) П. П. Досмановъ, 24) В. Ф. Вебининъ,

25) А. А. Глухихъ, 26) Н. Ф. Бородинъ, 27) А. М. Симаповъ, 28) А. Л. Кочневъ, 29) А. Н. Казанцевъ, 30) А. Г. Фолькманъ, 31) В. И. Дмитриевъ, 32) А. А. Дмитриевъ, 33) Г. Г. Казанцевъ, 34) М. П. Михалевскій, 35) А. С. Оленевъ, 36) Г. А. Тиме, 37) Я. И. Панфиловъ, 38) М. М. Ошурковъ, 39) И. А. Пономаревъ, 40) А. А. Шварге, 41) А. Э. Ландезенъ, 42) Н. А. Ренкуль.

Изъ достовѣрныхъ источниковъ мы узнали, что въ Екатеринбургѣ предполагается открыть самостоятельную епископскую кафедру,—открывается епархія. И—слава Богу! Давно, давно бы пора! И чѣмъ скорѣе осуществится это дѣло, тѣмъ больше будетъ пользы для религіи—для пастырей и для пасомыхъ. Много-ли такихъ епархій, какъ Пермская, и по обширности и по народонаселенію? Въдѣ жителей болѣе 2 милліоновъ? и изъ числа этихъ жителей болѣе половины ино-вѣрцевъ и сектантовъ. Естественно, что управлять такой громадной епархіей одному епископу крайне затруднительно и даже невозможно. Хотя и существуетъ въ Екатеринбургѣ особый епископъ, называемый викарій, по цѣль его назначенія для насъ—міряня совѣтъ не понятна. Ни опредѣлить на мѣсто священника, или діакона согласно нашей просьбѣ и настоянію, ни перевести ихъ въ другое мѣсто, ни даже запретить ихъ во время, какой бы соблазнъ среди насъ не производили,—онъ не имѣетъ права. Заводятся дѣла сначала въ правленіи, въ которомъ съ различными слѣдствіями они лежать мѣсяца по два, по три и болѣе. Затѣмъ отсылаются въ Пермскую консисторію; тамъ снова разсматриваютъ ихъ столько же, если не больше, времени; затѣмъ опять возвращаютъ въ правленіе, иногда съ предписаніемъ новаго пересмотра. И тянутся эти дѣла по году и болѣе къ величайшему огорченію просителей и соблазну истинно вѣрующихъ. А пропагандисты различныхъ сектъ пользуются случаемъ. Желательно кому нибудь устроить церковь. Переписка объ этомъ тянется цѣлые годы; портится запасный матеріалъ; умираютъ крушныя жертвователи, а остальные теряютъ всякую энергію и охоту. Для пропагандистовъ опитъ случаевъ. Сплошь и рядомъ бываетъ такъ: подашь прошеніе Екатеринбургскому епископу, тотъ передаетъ его въ правленіе, разслѣдуетъ и отправляетъ въ Пермь. Ждешь, ждешь результата и напишешь другое прошеніе уже Пермскому епископу. Тотъ опять посылаетъ его для разсмотрѣнія правленію. Правленіе въ Пермь и такъ безъ конца. А сколько теперь въ епархіи праздныхъ священническихъ мѣстъ? Мы слышали, что около 40. Есть праздныя мѣста уже около года, а полгода сплошь и рядомъ, и въ такихъ приходяхъ, гдѣ священникъ одинъ, а кругомъ расколъ... Или совѣтъ закрыть кафедру въ Екатеринбургѣ, вмѣстѣ и съ правленіемъ, или же кафедру сдѣлать самостоятельной, а правленіе преобразовать въ консисторію. Намъ кажется, что къ послѣднему нѣтъ никакихъ серьезныхъ препятствій. Границы епархій образовала сама природа—Ураль. Хотя по сѣю сторону Урала увѣдовъ меньше, чѣмъ по ту: 5—7, но число жителей едва ли будетъ не одинаково. Помѣщеніе для консисторіи готово: стоитъ только отказать отъ квартиры г. Капунникову, занимающему принадлежащій правленію домъ, и—вотъ вамъ консисторія. Члены готовы. Остается прискать секретаря и увеличить штатъ служащихъ. И въ этомъ отношеніи недостатка въ Екатеринбургѣ не будетъ: ищущихъ мѣсть и съ высшимъ и среднимъ образованіемъ—масса. Къ ассигнуемой правительствомъ на содержаніе правленія суммѣ и имѣющей остаться отъ сокращенія штатовъ въ Пермской консисторіи, стоитъ только прибавить двѣ, три тысячи и епархія готова.

Съ нетерпѣніемъ ждемъ открытія епархій.

Мірянинъ.

Въ предыдущемъ № 42 „Екат. Недѣли“ не была внесена въ списокъ часть пожертвованій на памятникъ Императору Александру II отъ бывшихъ мастеровыхъ Екатеринбургскаго монетнаго двора а именно:

Отъ Ол. Клевакина 1 руб.

— Овчинникова, Анфиногенова и разныхъ лицъ 2 --

Итого — 3 руб.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ.

Верхнесалдинскій заводъ, 19 Октября 1884 года Неурожай травъ нынѣшнимъ лѣтомъ даетъ уже себя чувствовать. Въ минувшемъ Сентябрѣ мѣсяцѣ у насъ въ заводѣ и въ деревнѣ Черемиланкѣ (въ 14 верстахъ отъ завода) произведена была опись наличнаго числа домашнихъ животныхъ и количества заготовленнаго сѣна, при чемъ оказалось:

Лошадей и рогатаго скота	1501	—	1062
Овецъ	1190	—	774
Заготовлено сѣна	22925	коп.	10500
Годовая потребность сѣна	43475	—	23770
должна быть			

Изъ приведеннаго расчета видно, что мастеровые собрали только половину необходимаго для прокормленія скота годоваго запаса. Вслѣдствіе чего даже люди безбѣдные не находятъ возможнымъ держать коровъ и колютъ ихъ на мясо. Въ хорошии, урожайный годъ у насъ на рынкѣ трудно было найти свѣжаго мяса, а сейчасъ его можно встрѣтить не только у всѣхъ торговцевъ, но и во многихъ домахъ. Сѣна въ продажѣ почти нѣтъ. Всякій бережетъ про себя и обезпеченнымъ считается только тотъ, кто имѣетъ вывезенное сѣно на сараѣ, такъ какъ въ зародахъ на покосахъ, особенно съ покосовъ вблизи дороги, крадутъ. Число кражъ увеличивается въ ужасающей прогрессіи. И все какъ-то проходитъ безнаказанно, даже и въ такихъ случаяхъ, когда есть несомнѣнные слѣды.—Дошло до того, что ночью по дорогѣ между Тагиломъ и Салдой не безопасно ѣхать, особенно около деревни Сѣверной, гдѣ бывали частые случаи грабежей. Не смотря на это, у насъ въ селеніяхъ даже карауловъ ночныхъ нѣтъ!

Не менѣе безпечно у насъ относятся и къ мѣрамъ противъ пожаровъ.

При здѣшней волости имѣются общественныя пожарныя инструменты, помѣщающіеся внизу волостнаго правленія. Въ виду того, что помѣщеніе для машинъ тѣсно и неудобно, сельскій сходъ, въ прошломъ еще году, постановилъ: занять подъ машинную, выходящую на улицу общественную лавку, разломать стѣну соединяющую ее съ машинной, вообще устроить такъ, чтобы можно было туда заводить лошадей для запряжки. Почему-то этотъ приговоръ такъ и остался безъ исполненія. Машины стоятъ на старомъ мѣстѣ, откуда ихъ брать не удобно, да и попасть-то туда трудно подъ часъ бываетъ, какъ это случилось недавно—ночью 25 Сентября былъ пожаръ. Народъ здѣсь въ этакіхъ случаяхъ работаетъ усердно, а потому, понятю лишь только раздался набатъ, собралась толпа у волости. Оказывается машинъ достать нельзя: ворота и двери волостнаго правленія заперты.—Кричали что было мочи, стучали чѣмъ ни попало—ни малѣйшаго движенія. Властей тоже гдѣ-то не было. Поразумали православныя, да и давай плечемъ отворить. Влѣзли кой—какъ во дворъ, попали въ машинную, да машины—то вести не на чемъ: пожарныхъ лошадей у насъ не бывало, а изъ жителей никто съ лошадыю не явился. Дѣлать нечего, запряглись сами и съ гикомъ и гамомъ двинулись по улицамъ, выпрашивая по пути веревочекъ и другой снасти. Отъ волости до пожара было не менѣе двухъ верстъ. Пока шли такое разстояние, а огонь свое дѣло дѣлалъ. Все таки попали во према и посильную помощь оказали. Старшины и сельскихъ властей и на пожарѣ не оказалось. Вирочемъ староста въ концѣ уже явился и былъ встрѣченъ затрепачной, полученной имъ отъ кого-то изъ разозлившихся общественниковъ. Къ счастью еще погода была тихая и сторѣлъ только одинъ домъ мастера Углова.

Отсутствіе властей не только на пожарахъ замѣтно, но частенько и въ волости случается. Не давно даже какой-то шутникъ по этому поводу въ колоколь на рынкѣ тревогу забилъ, а когда сбѣжались сюда, спрашивалъ о пожарѣ, то онъ отвѣчалъ, что въ волости никого не нашель, поэтому и въ пабатъ ударилъ. Здѣсь еще въ прошломъ году заготовленъ былъ матеріалъ для постройки школы и сложенъ на площади противъ волостнаго правленія. Не смотря на то, что его сторожить особый наемный караульный, ловкіе люди подобра-

лись къ нему и кое—какіе изъ изъ бревешекъ, по выбору, собрались сплавить по рѣкѣ Салдѣ. Къ счастью, что скоро замѣчено было.—

Осень стоитъ у насъ пресквернѣйшая. Весь Сентябрь мѣсяцъ дождь перемежался со снѣгомъ; въ половинѣ его нѣсколько дней стоялъ такой сильный холодъ, что въ лѣсу на куренныхъ работахъ замерзло семь лошадей. Бездорожица въ полномъ смыслѣ слова: то по колѣно грязь, то гололедица. Подвозу на рынокъ ни откуда нѣтъ.

Цѣна ржаного хлѣба 1 р. 50 к., пшеничного 2 р., овса 1 р. и сѣна 50 коп. за пудъ.—Весь запасъ ржаной муки изъ общественнаго магазина выпущенъ по 1 р. 5 коп. за пудъ. Рѣшено сходить заготовить вновь до 1000 пудовъ и теперь собираются срачовныя цѣны на тотъ предметъ, гдѣ выгодно нѣе купить такое количество.

С—ъ.

Намъ сообщаютъ изъ *Мотовилихинскаго завода*, что съ открытіемъ театральнаго сезона, для удобства Мотовилихинской публики, управление Уральской дороги учредило дополнительные поѣзда. Но теперь отправка этихъ поѣздовъ прекращена, такъ какъ театральная трупа не позаботилась о томъ, чтобы афиши доставлялись въ достаточномъ количествѣ къ Мотовилиху, почему пассажировъ на дополнительныхъ поѣздахъ оказавось очень мало. Увѣряютъ, что въ Мотовилихѣ трудно отыскать афишу, даже, въ бенефисы.

Изъ *Низеловскаго завода* отъ 26 Октября намъ сообщаютъ, что еще въ первыхъ числахъ Сентября тамъ случилось несчастье—дсаломщикъ нечаянно застрѣлилъ письмоводителя заводской конторы Крюкова. За неприѣздомъ судебного слѣдователя, трупъ Крюкова еще не погребенъ. Но кромѣ этого, еще тамъ два трупа терпѣливо дожидаются приѣзда судебного слѣдователя.

Корреспонденція изъ *Тары*. (Тобольской губерніи) 15 Октября 1884 года. Неурожай 1883 года въ Шадринскомъ уѣздѣ Пермской губерніи, въ смежномъ съ нимъ Курганскомъ и другихъ округахъ Тобольской губерніи, не коснулся Тарскаго округа (уѣзда); напротивъ, несмотря на то, что ранніе морозы не миновали его и много хлѣба было снято и убрано не совсѣмъ дозрѣвшаго, тронутаго морозомъ, хлѣба и сѣна въ Тарскомъ округѣ было на столько въ изобиліи, что онъ очутился почти житницей для сосѣднихъ округовъ Тобольской губерніи, отнявъ это преимущество у Курганскаго, Ишимскаго и Ялуторовскаго округовъ, гдѣ неурожай не только заставилъ истребить старыя запасы хлѣба, но во многихъ мѣстахъ познакомилъ жителей и съ голодомъ.

Дѣло доходило до того, что изъ Тарскаго округа продавали въ Ишимскій возъ соломы по пяти рублей; при этомъ во всѣхъ этихъ округахъ и даже частью въ Тарскомъ былъ сильный неурожай и овощей; такъ, въ слободѣ Викуловой, мѣстности съ значительной торговлей и рыбопромышленностью, осенью прошлаго года, мнѣ, какъ рѣдкость, приходилось доставать соленой капусты и грибовъ. Затѣмъ, не смотря на существованіе въ Тарскомъ округѣ трехъ винокуренныхъ заводовъ, цѣны на хлѣбъ были не высоки какъ осенью, такъ и зимою 83—84 года, а именно, пудъ ржаной муки былъ отъ 40 до 60 коп., а пшеничной отъ 60 к. до 1 рубля, ржаная же мука высокой цѣны (60 к.) была на столько хороша, что не уступала средней пшеничной и мнѣ такой вкусный ржаной хлѣбъ рѣдко приводилось ѣсть и въ Россіи. Воспользовались почти повсемѣстнымъ по Тобольской губерніи неурожаемъ и изобиліемъ хлѣба въ своемъ округѣ, нѣкоторые торговые люди Г. Тары и его округа, постарались скупить его; одни, взявши большой казенный подрядъ, а другіе ради несомнѣнныхъ выгодъ; крестьяне, въ виду хорошихъ всходовъ, въ ожиданіи урожая, не дорожили имъ, такимъ образомъ хлѣба много сплавляли въ Тобольскъ, гдѣ и получили тѣ и другіе значительныя выгоды. Между тѣмъ—человѣкъ предпологаетъ, а Богъ располагаетъ, такъ и Тарцы ошиблись въ предположеніяхъ своихъ на урожай сего года. Урожай пожалуй и есть, но ранніе морозы сдѣлали то, что много хлѣба, позднего посѣва, позрѣло, погибло и въ концѣ—концовъ въ округѣ явился

недостатокъ хлѣба. Ржи и вообще озимия еще хороши, но яровыя, а особенно позднія—не удалась. Старого хлѣба осталось мало и—хлѣбъ поднялся въ цѣнѣ. Ржаная мука дошла до 1 руб., а пшеничная до 1 р. 50 к.—цѣны небывалыя; имѣя въ виду успѣшную уборку ржи,—ржаная мука теперь въ цѣнѣ пала и не превышаетъ 60—70 к., но пшеничная лучшая не дешевле 1 р. 40 к. и 1 50 коп., въ цѣну же 1 р. 10 и 1 р. 25 пшеничная мука—хвачена морозомъ, синеватая и вообще плохаго качества.

Г. Тара—городъ не торговый, не промышленный, а единственный промыселъ жителей—кедровые охрѣхи, нынѣшній годъ хоть брось. Урожай ихъ обильный, сборъ въ лѣсныхъ мѣстахъ (урманахъ) затруднительный, а между тѣмъ цѣна на пудъ самому лучшему—сухому у мѣстныхъ покупателей не дороже 1 р. 30 к., сырой же орѣхъ—1 р. 10 к. и 1 р. 20 к.; въ прежніе же года дешевле 1 р. 40 к. сырой орѣхъ не продавался. Принимая это во вниманіе, а также и то, что съ нынѣшняго года, съ учрежденіемъ въ Западной Сибири Управленія Государственными Имуществами (въ Омскѣ), назначенные отъ казны лѣсничіе на сборъ орѣховъ стали выдавать билеты со взиманіемъ довольно большой платы,—промыселъ этотъ сдѣлался жителямъ не подспорьемъ, а обремененіемъ: труды и затраты не окунались приобретаемыми выгодами. Все это въ сложности при объемѣ не промышленномъ состояніи г. Тары и его округа, сдѣлало то, что мѣщане и окрестные жители, оставшись безъ работы и хлѣба, стали терпѣть нужду, давно имъ не знакомую.

Появились частыя кражи, грабежи, особенно въ городѣ, не лишенномъ, конечно, въ изобиліи ссыльными элементомъ. Изъ особенно замѣчательныхъ кражъ въ послѣднее время упомяну на двѣ. Одна изъ нихъ коснулась до заштатнаго собора во имя Успенія Пресвятыя Богородицы, въ которомъ богослуженіе совершается только нѣсколько разъ въ годъ. Черезъ лѣстницу, оставленную отъ освященія храма въ заутреню Воскресенія Христова, воры прошли черезъ окошко на чердакъ, откуда посредствомъ лома и напарія прошли въ церковь и украли изъ нея серебряныя кресты, сосуды и антиминь. Кражу эту Тарская полиція открыть не могла. Черезъ нѣсколько времени въ домѣ богатаго купца Серебренникова совершена была кража ночью черезъ подоконъ со двора сосѣдняго зданія—городскаго училища—къ его амбарамъ; украдено было разнаго чаю въ мѣстахъ сахара, стеариновыхъ, восковыхъ свѣчъ и проч. на 1700 руб. Не смотря на розыски полиціи, открытіе и этой кражи было сомнительно, если бы не помогла въ этомъ измѣна и откровенность женщины. Сожительница нѣкоего ссыльнаго Койнова, въ сердцахъ на него, открыла полиціи, что не только кража у купца Серебренникова, но и въ соборѣ—кража крестовъ и проч. произведена ея сожителемъ. По обыску все это оправдалось, при чемъ нѣкоторыя вещи найдены уже въ изломанномъ состояніи и серебро растопленнымъ въ слитки, а покража у Серебренникова по частямъ открылась у многихъ, но руководителемъ оной былъ тотъ же Койновъ, что обокралъ и церковь. Нельзя не пожалѣть при этомъ, что въ послѣдней кражѣ, т. е. у купца Серебренникова, замѣшался и присяжный Казначейства Измайловъ, служившій въ этомъ званіи честно 15 лѣтъ, жена его приняла краденныя вещи и часть ихъ отдала мужу, который впопыхахъ спряталъ ихъ въ зданіи и помѣщеніи Казначейства. Во всѣхъ дѣйствіяхъ мѣстной полиціи по розыскамъ этихъ кражъ, для которыхъ вся полиція была, такъ сказать, поставлена на ноги, невольно бросались въ глаза и навлекали на себя нарѣканіе по своей безцѣльности обыски, которые производились чинами мѣстной полиціи у подозрительныхъ лицъ; производились они не сразу—одновременно у нѣсколькихъ лицъ, живущихъ даже въ одной мѣстности, а поочередно и не въ одинъ день, а потому и бывало, что гдѣ слѣдовало бы кое—что найти—ничего не находили.

Ну—съ всѣ эти хищенія, кражи кажется дѣлаются болѣзненно сильно распространенной, а тутъ еще дороговизна хлѣба, неимѣніе работы, голодъ. Право карины не веселыя, процвѣтаетъ лишь одна водка; она и богатаго и бѣднаго, сытаго и голоднаго, честнаго и мошенника всѣхъ утѣха и всѣмъ она не отказываетъ въ пріятныхъ картинахъ; за то и царствію ея не будетъ конца. Однакоже, въ виду такихъ неотрад-

ныхъ Тарскихъ картинъ, нельзя пройти молчаніемъ и не отдать должной справедливости попеченію и заботливости мѣстной Городской Управы по снабженію бѣдныхъ своихъ гражданъ мукою по дешевой цѣнѣ. Нѣсколько лѣтъ тому назадъ одинъ изъ богатыхъ жителей Тарскаго округа (предки котораго богачи и теперь живы), въ числѣ своихъ пожертвованій городу, между прочимъ, пожертвовалъ извѣстный капиталъ, проценты съ котораго должны идти на закупку хлѣба и раздачу его нуждающимся мѣстнымъ гражданамъ по дешевой цѣнѣ. И надо сказать правду, что городское Управленіе не мало въ настоящее время принесло пользы жителямъ, отпуская хорошую ржаную муку по 40 и 44 к., когда цѣна ей, на базарѣ была не менѣе 80 к. пудъ; при этомъ, во избѣжаніе великихъ нарѣканій, беремъ на себя смѣлость посовѣтовать Управѣ хорошенько смотрѣть за лицами которымъ она довѣряетъ эту раздачу и назначать на это людей белѣе честныхъ, а то одинъ унесетъ пудъ, другой 10 ф., а третій 10 пуд. Недавно у такого раздачика былъ пожаръ; народная молва приписываетъ его вожжогу изъ злобы; конечно, мірская молва—морская волна, но лучше бы ее не было.

Е. Холщевниковъ.

Я не щадилъ себя: бросался смѣло въ битву
За честь и за добро; боролся какъ умѣлъ,
И только лишь всегда шепталъ одну молитву:
О, пусть я буду храбръ отчаянно и смѣлъ!
И годы лучшіе прошли въ борьбѣ отважной,
И силы всё растратились съ борьбой!
Сражаться не могу ужъ больше я съ продажной
Совѣстью, со зломъ... Пора мнѣ на покой!
Такъ мало насъ: мы были каня въ морѣ,
Заливъ мы не могли людскихъ всѣхъ горькихъ слезъ,
Ослабли мы, разсѣялись... а злое горе
Росло все болѣе и живо разрослось!
И вотъ теперь со стороны взирая
На жизнь, кругомъ меня такъ бьющую ключемъ,
Съ слезами на глазахъ шепчу я, повторилъ:
„Безсиленъ я теперь на бой съ ужаснымъ зломъ!
О, дайте силъ мнѣ! Старая тревога
Вздыхаетъ снова грудь, довольно больше ждать,
Передо мной лежитъ открытая дорога
На битву съ зломъ, опять хочу страдать!“
Но это все мечты! Въ сравненіи съ людскимъ горемъ,
Въ сравненіи съ жизнью—ну что такое я,
Песчинка жалкая въ житейскомъ этомъ морѣ?
И долженъ лишь смотрѣть, страдающа затая!
Мнѣ не залить мой всей цылой кровью
Всѣ бѣдствія, гнетущія людей—
И не обнять мнѣ всей моей любовью
Весь міръ бушующихъ страстей.

М. А.

Изъ старыхъ писемъ.

Такъ вѣришь ты? Спасибо! Наконецъ!
Какъ ты измучила меня и истерзала.
Какъ ты безжалостно играла
Мои чувствами—и пылъ нашихъ сердецъ,
Давно почуввавшихъ взаимное влеченье,
По твоему желанію таиться долженъ былъ
Подъ ледяной корой... но кончились сомнѣнья—
И поняла ты, какъ тебя я полюбилъ.
Теперь лишь объ одномъ могу тебя молить,
О дивное, прелестное созданье,
Чтобъ ты повѣрила, что съ перваго свиданья
Я началъ пламенно тебя любить.
А знаешь ты сама, что гдѣ царить любовь,
О смѣхѣ тамъ и рѣчи быть не можетъ,
Зачѣмъ же ты колеблешься—и вновь
Простая шутка такъ тебя тревожитъ!...

М.

ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

Екатеринбургскія торговыя цѣны.

Цѣны на муку.

	Вальцовая:		Обыкновенная:	
	1-й сортъ.	2-й сортъ.	1-й сортъ.	2-й сортъ.
Андрѣйнова	—	—	—	—
В. Бородина	9—80	8—80	—	7—50
Королева	—	—	—	—
В. А. Яковлева	—	—	—	—
Симанова	—	—	—3	Сортъ 6—руб.
Малиновцева	9—	8—	—	—
Грачева	9—	7—50	—	—
Соснина	9—	7—70	—	—
Степановыхъ № 0-10-50	9—20	8—50	—	—
Жирикова	—	—	—	—
Ларичева	9—	—	—	—
Грачева и Воброва	8—80	7—80	—	—
В. Н. Ивановъ	8—70	7—50	—	—
Первунгина	—	—	—	—
Первунжиной	9—	8—	—	—
П. М. Злоказова	—	—	8—80	7—60
А. М. Злоказова	—	—	—	—
М. С. Яковлева	—	—	—	—
К. А. Балаждиной	—	—	—	—
Козицина и Аюнина	9—	7—80	—	—
Бр. Насѣдкиныхъ	—	—	—	—
Крашенин и Первунжина (дов. Берестовъ)	—	—	—	—
*А. Ф. Пок.-Козелль.	—	—	—	—
Налетова и Аюнина	—	—	—	—
Кузнецова	—	—	8—50	7—40
Черемухина и Евсева	—	—	7—80	—
Тор. дома бр. Злоказовыхъ	—	—	—	—
Соколова (пар. вальц. мельн.)	—	—	—	—
Смолина № 00 марки 00	—	—	—	—
№ 0	—	—	—	—
№ 1	—	—	—	—
№ 2	—	—	—	—

Первачъ Полевая

Цѣны на сахаръ.

	Партовый, отъ 300 пуд. и болѣе.		1/2 партовый, отъ 50 до 300.	
	р.	к.	р.	к.
1) Кіевскій 1-й сор.	7	90	8	—
2) Даниловскій (привилегированный)	7	80	7	90
3) Сергѣевскій	7	50	7	55
4) Харитоненко	7	40	7	40
5) Терешенко тульскій (привилегир.)	7	60	7	65
6) михайловскій (привилегир.)	7	60	7	65
7) Московскаго товарищества	7	60	7	55
8) Черкасскій	7	40	7	45
9) Харьковскій 1 с.	7	40	7	45
10) Ротериундъ	7	40	7	45
Пилёный:				
11) Сергѣевскій 1 сор.	7	80	7	85
12) " 2 "	7	60	7	65
13) Московскій 1 "	7	80	7	80
14) Даниловскій 1 "	8	—	8	5
15) Песокъ сахарный	—	—	—	—

Екатеринбургскія базарныя цѣны.

Ржаная мука съ возовъ 70 к.; и 90к. у прасол. 75 к., 1 р.
пшенич. мука съ воз. 70 к. и 90 у прасол. 75 к., 1 р. к.;
ячмень - - съ возовъ 55 к., — — у прасол. 60 к.;
овесъ - - - съ возовъ 53 к., — — — у прасол. 55 к.;
масло конопляное съ возовъ 8 р. 50 к. у прасол. 9 р. —
масло скоромное съ возовъ 9 р. 80 к.; у прасол. 10 р. — к.,
крупя толстая съ возовъ к., р. у прасол. 1 р. 20 к.;
мелкая - - - - съ возовъ - - — — — у прасол. 1 р. 20 к.

мясо 1-й сортъ съ воевъ 2 р. 80 к. 3 р.; у прасол. 7 к. 8 8 1/2 к.,
мясо 2-й сортъ съ воевъ 2 р., 20 2-50 к.; у прасол. 6 и 7 к.;
соль - - - - - съ воевъ 38 к., у прасол. 40 к.;
рыба щука - - - съ воевъ - - - у прасол. - - - к.;
рыба окунь - - - съ воевъ - - - к., у прасол. - - - к.;
лени - - - - - съ воевъ - - - у прасол. - - - к.;
карась - - - - - съ воевъ - - - у прасол. - - -
сѣно свѣжее - - - съ воевъ 30 35 к.; у прасол. 35 и 40

Реданторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

О ВЪЯВЛЕНІЯ:

ВЪ МАГАЗИНЪ ВОЛЬТЕРСЪ (Колобовск. ул., собс. домъ) получены резиновые спиральные рукава, всасывающіе и выбрасывающіе, пеньковые и гладкіе резиновые. Резиновые пласти, клеенка, револьверы разныхъ системъ; разной величины тиски, краскотерки, инструменты слесарные, столярные и плотничные. Шурупы; разные вѣсы для хозяйства; тоноры, бруски, дверныя пружины, универсальные ключи, висячіе замки съ секретами и безъ нихъ, коньки, звонки, приборы для ажурныхъ работъ и проч. Кроме того рекомендуется по прежнему большой выборъ швейныхъ машинъ и карманныхъ мужскихъ часовъ. 399—3—1

Управление Уральской Горнозаводской желѣзной дороги.

Въ виду прекращенія почнаго движенія поѣздовъ по Луньевской линіи, движеніе товаропасса жирскихъ поѣздовъ по этой линіи съ 1 Ноября 1884 г. будетъ производиться по слѣдующему росписанію.

№ 5 изъ Чусовой въ Березняки

по Понедѣльникамъ, Средамъ и Пятницамъ:

	Прибытіе	Отправленіе
Чусовая - - - - -	- - - - -	6 ч. 25 м. утра
Кизель - - - - -	12 ч. 35 м. дня	12 ч. 55 м. дня
Александровская -	1 ч. 53 м. дня	2 ч. 03 м. дня
Веретья - - - - -	5 ч. 05 м. вечера	5 ч. 25 м. вечера
Березняки - - - - -	5 ч. 35 м. вечера	- - - - -

№ 6 изъ Березняковъ въ Чусовую

по Вторникамъ, Четвергамъ и Субботамъ

	Прибытіе	Отправленіе
Березняки - - - - -	- - - - -	10 ч. 25 м. утра
Веретья - - - - -	10 ч. 35 м. утра	10 ч. 55 м. дня
Александровская -	1 ч. 57 м. дня	2 ч. 07 м. дня
Кизель - - - - -	3 ч. 05 м. пополудни	3 ч. 25 м. попол.
Чусовая - - - - -	9 ч. 35 м. вечера	- - - - -

Часы прибытія и отправленія поѣздовъ назначены по Пермскому времени. 3—1

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА въ домѣ бывшемъ Гетцлера противъ Американской г. стинницы. 7 комнатъ съ двумя отдѣльными парадными ходами, дворъ отдѣльный, конюшни, сарай и погребъ. 398—3—1

СПЕЦИАЛЬНО ОБОЙНЫЙ МАГАЗИНЪ
М. П. Врагина.

ТОВАРИЩЕСТВА ЦАРСКОСЕЛЬСКОЙ
ФАБРИКИ
ОБОИ

и прочихъ фабрикантовъ въ огромномъ выборѣ. Успенская улица (Лягушка), а также имѣется большой выборъ въ лавкѣ во 2-мъ деревянномъ корпусѣ отъ Старого Гостинаго двора.

РЕКРУТСКІЯ КВИТАЦІИ, годныя къ зачету во всякое время, продаются въ Пермѣ у Марка Соломоновича Шульмана. 348-12-7

О ПОДПИСКА НА 1885 ГОДЪ

НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНУЮ ЛИТЕРАТУРНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ

„ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ ОБОЗРѢНІЕ“

(второй годъ изданія).

1. Программа. Цѣль изданія доставить читающей публикѣ, за недорогую сравнительно цѣну, серьезно поставленную еженедѣльную газету съ всестороннимъ содержаніемъ. Въ каждомъ № «Еженед. Обзорнія» дается подробный и систематическій обзоръ всѣхъ важнѣйшихъ и наиболее интересныхъ явленій русской и заграничной жизни и затѣмъ кромѣ руководящихъ статей, замѣтокъ по очерденнымъ вопросамъ и произведеній беллетристики, помѣщаются: новости литературы и журналистики, библиографія и свѣдѣнія о лучшихъ изъ вновь выходящихъ книгъ, обзоръ мнѣній и отзывовъ печати (за недѣлю), письма изъ провинціи (отъ 9-ти до 12 въ каждомъ №) и пр.

2. Сотрудники. На 1885 годъ имѣются между прочимъ произведенія слѣдующихъ участвующихъ въ газетѣ лицъ: П. В. Бькова, В. С. Кроткова («Разсказы о провинціи»), А. В. Крулова («Жизнь смаила» пов.), Н. С. Льскова («Пловецъ и довецъ» - изъ адвокат. міра), А. Михайлова («Бездомника» романъ), С. Я. Надсона, А. И. Пальма («У молодыхъ господъ» пов.), А. Н. Плещеева («Жителскія сцены») Н. Северина («Наши дѣды и бабки, истор. разсказъ; («Какъ она его сгубила» пов.), Л. Х. Симоновой («Оля» романъ, «Языкъ глазъ» разсказъ), Н. Д. Щедровъ и пр.

Романъ А. Михайлова (А. К. Шеллера) начнется съ 1-хъ № № 1885 г. На отдѣлѣ «Письма изъ провинціи» имѣется свыше 70 постоянныхъ сотрудниковъ въ 36 губерніяхъ.

3. Приложенія. Въ 1885 году при газетѣ будутъ разосланы изготовленные въ одной изъ лучшихъ фотографій С.-Петербурга (г. Гальванинъ) десять кабинетныхъ фотографическихъ портретовъ слѣдующ. лицъ: Достоевскаго, Щедрина, Писемскаго, Утинскаго, Глинки (композитора), архіепа. Дмитрія (б. Одесскаго), Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Власскаго. Въ 1884 году разосланы портреты слѣд. лицъ: гр. Л. Н. Толстаго, Тургенева, Островскаго, Гошчарова, Некрасова, Пирогова А. Г. Орубинштейна, Скобелева 2-го прот. Васильева, митр. Макарія.

4. Условія подписки. На годъ безъ приложеній три руб., съ приложеніями четыре руб. За границу безъ приложеній четыре руб., съ приложеніями пять руб. Подписывающіеся сразу на десять экз. газеты получаютъ сверхъ того бесплатно одинъ экз. (безъ приложеній); подписывающіеся сразу на пятнадцать экз., получаютъ бесплатно одинъ экз. съ приложеніями. Въ виду небольшой цѣны изданія, подписка принимается только на годъ. Портреты рассылаются, но изготовленіе ихъ фотографією, подписавшихъ до 15 Декабря - въ Юль остальныхъ - въ Ноябрь мѣсяцъ и всѣ разомъ во избѣжаніе поломокъ. Въ отдѣльной продажѣ серія портретовъ три руб. съ перес., отдѣльно каждый портретъ 60 к. съ пер.

5. Адресъ. Въ редакцію «Еженед. Обзорнія», С.-Петербургъ, Надеждинская д. № 9, кв. 26.

Реданторъ-издатель И. В. Свирцовъ.

Отъ женскаго Учебнаго Заведенія.

А. И. ТЕПФЕРЪ.

Москва Каретный рядъ, домъ Шикъ. Принимаются ученицы неумѣющія читать и писать, а также и получившія первоначальное образованіе. По окончаніи 8-ми класснаго курса держатъ экзаменъ въ испытательномъ комитетѣ на званіе домашней учительницы.

Преподаютъ: Законъ Божій, математика, исторія, географія, физика, языки: русскій, французскій, нѣмецкій (для желающихъ - англійскій) начальная съ азбуки и кончая ознакомленіемъ съ образцовыми литературными произведеніями. Особенное вниманіе обращается на практич. изученіе языковъ. Кроме того преподаются музыка, пѣніе, рисованіе, чистописаніе, танцы, гимнастика, рукодѣліе. Плата за приходящихъ 150 р. за живущихъ (пансіонерокъ) 600 рублей. 338-8-7

УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВЪ А. Н. Николаевъ-Безугловъ, имѣетъ честь довести до свѣдѣній желающихъ учиться танцамъ, что онъ въ теченіе самаго непродолжительнаго времени беретъ выучить танцевать легко и граціозно бальные танцы. Преподаваніе ведется имъ по самой новѣйшей методѣ. Цѣна умѣренная. Условія можно узнать ежедневно отъ 2-хъ до 5-ти часовъ вечера. Адресъ: наискосокъ театра, домъ Кыштыгскихъ заводовъ, квартира Роленгофъ, спросить Николаева-Безуглова.

По дешевымъ цѣнамъ

ЦВѢТЫ БАЛЬНЫЕ И ДЛЯ СВАДЕБЪ,

готовые и на заказъ. Уборчики и отдѣлка шляпъ. Покровскій проспектъ противъ типографіи Романова.

Анна Стрижева.

Уральская Горнозаводская Желѣзная Дорога.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Управление Уральской Горнозаводской желѣзной дороги доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что на зимній періодъ 1884—1885 г. будутъ въ дѣйствиі слѣдующія **СРОЧНЫЯ** измѣненія въ тарифной платѣ, указанной классификаціи товаровъ.

№ классификации.	Наименованіе товаровъ.	Существующіе:		Вновь устанавливаемые.		По назначенію.	Срокъ измѣненія.
		Классъ тарифа.	Плата съ пуда и версты	Классъ тарифа.	Плата съ пуда и версты.		
49	Воскъ - - - -	I	1/12	IV	1/30	Изъ Екатеринбургa и Н.-Тагила въ Пермь.	Съ 15 Ноября 1884 г. по 1-е Апрѣля 1885 г.
178	Масло коровье - - -	III	1/24	V	1/36	Со всѣхъ станцій на станціи: Пермь, Левшино, и Сытва.	Съ 1 Ноября 1884 г. по 1-е Апрѣля 1885 г.
229	Овчины и козины, выдѣланныя и невыдѣланныя, при отправкѣ въ тюкахъ - - -	III	1/24	IV	1/30	Изъ Екатеринбургa въ Пермь.	Съ 15 Ноября 1884 г. по 1-е Апрѣля 1885 г.
298	Рыба мерзлая, соленая, копченая и проч. - - -	II	1/18	III	1/24	Изъ Екатеринбургa въ Пермь и изъ Березняковъ и Веретья по всей дорогѣ.	То же.
302	Сало всякое - - -	III	1/24	V	1/36	Со всѣхъ станцій на станціи: Пермь, Левшино, Миди и Сытва.	Съ 1 Ноября 1884 г. по 1-е Апрѣля 1885 г.
	Сверхъ того устанавливается провозная плата съ пуда за все разстояніе:		Плата съ пуда за все разстоян.		Плата съ пуда за все разстоян.		
	А. Для товаровъ I предѣльнаго разряда, при отправкѣ изъ Перми:		коп.		коп.		
	въ Н.-Тагилѣ - - -	I	25,13	—	20	—	Съ 15 Ноября 1884 г. по 1-е Февраля 1885 г.
	въ Екатеринбургѣ - - -	I	35,10	—	22	—	Съ 15 Ноября 1884 г. по 1-е Января 1885 г.
	Б. Для товаровъ II предѣльнаго разряда, при отправкѣ изъ Перми въ Екатеринбургѣ - - -	II	23,40	—	22	—	То же.

Наименованіе предметовъ.	Разстояніе между Пермью и Н.-Тагилемъ.		Разстояніе между Пермью и Екатеринбургомъ.		Примѣчанія.	Срокъ измѣненія.
	Въ пассажирскихъ поѣздахъ.	Въ товарныхъ поѣздахъ.	Въ пассажирскихъ поѣздахъ.	Въ товарныхъ поѣздахъ.		
I разрядъ. За порожніе экипажи, со штуки - - - -	Руб. 12	Руб. 10	Руб. 15	Руб. 12	1) Кромѣ того за экипажи, перевозимые въ пассажирскихъ поѣздахъ, взискивается 25% Государственнаго сбора съ провозной платы. 2) Нагрузка и выгрузка экипажей производится бесплатно. 3) Кладь, сдаваемая съ экипажами, таксируется не понудно, а по означеннымъ разрядамъ. 4) Владѣльцы экипажей могутъ въ нихъ помѣщаться, взявши билеты III класса.	Съ 15-го Ноября 1884 г. по 1-е Апрѣля 1885 г.
II разрядъ. За экипажи съ кладью не свыше 30 пуд. включительно общаго вѣса, со штуки - - - -	18	16	23	20		
III разрядъ. За экипажи съ кладью свыше 30 п. до 45 пуд. включительно общаго вѣса, со штуки - - - -	28	22	35	27		
IV разрядъ. За экипажи съ кладью свыше 45 пуд. до 60 пуд. включительно общаго вѣса, со штуки - - - -	40	32	50	37		
Свыше 60 пуд. таксируются на общемъ основаніи.						

38 ВСЪ ГОДУ, НАЧИНАЯ СЪ 1871, ИМЕЮТСЯ ВЪ НЕМНОГОМЪ КОЛИЧЕСТВѢ ПОЛНІЕ АРХИВЫ СЪ ХРОМОЛИТОГРАФИРОВАННОЙ КАРТИНОЙ.

ГОДЪ Обь изданіи въ 1885-мъ году ХХ.
 ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО ЖУРНАЛА

„СЕМЕЙНЫЕ ВЕЧЕРА“

Журналъ этотъ состоитъ подъ Высочайшимъ Покровительствомъ ГОСУДАРШИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ФЕОДОРОВНЫ. Рекомендованъ Ученымъ Комитетомъ Министерства народнаго Просвѣщенія — для гимназій, уѣздныхъ училищъ, городскихъ и Народныхъ школъ. Состоящ. при IV отд. Собств. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцелярія Учебнымъ Комитетомъ для чтенія воспитанникамъ женск. учебн заведеній Императрицы Маріи, Духовно-учебнымъ Управленіемъ рекомендованъ начальствамъ духовныхъ семинарій и училищъ и Главнымъ управленіемъ военно-учебныхъ заведеній рекомендованъ для библиотекъ военныхъ гимназій и прогимназій, какъ изданіе, представляющее обильный матеріалъ для выбора статей, пригодныхъ для чтенія воспитанниковъ.

Годовое изданіе «Семейныхъ Вечеровъ» будетъ состоять изъ 24 книгъ, составленныхъ по слѣдующей программѣ: 1) Стихотворенія, повѣсти и рассказы, какъ русскихъ, такъ и иностранныхъ писателей; 2) Біографіи замѣчательныхъ людей. 3) Очерки народныхъ обычаевъ, преданія разныхъ странъ картины частной жизни въ разныя эпохи. 4) Путешествія. 5) Статьи по части исторіи, отечественной и всеобщей. 6) Статьи по естественнымъ наукамъ. 7) Разборы замѣчательныхъ сочиненій. 8) Извѣстія о замѣчательныхъ открытіяхъ, изобрѣтеніяхъ и наблюденіяхъ.

Статьи будутъ тщательно распределяться такимъ образомъ, чтобы первый отдѣлъ изданія, состоящій изъ 12 книгъ, украшенныхъ картинами, распался на двѣ половины, изъ которыхъ первая составила-бы вполне пригодное чтеніе для дѣтей отъ 8-ми до 14 лѣтъ, а вторая — для дѣтей отъ 5-ти до 8-ми лѣтъ. Другой же отдѣлъ заключалъ-бы въ себѣ по преимуществу статьи, принособленные для семейнаго чтенія такъ, чтобы всѣ члены семьи нашли въ этомъ отдѣлѣ вещи, которыя прочли-бы съ одинаковымъ интересомъ и пользой.

Къ отдѣлу для семейнаго чтенія, какъ и въ 1884 году, будутъ присылаться приложенія рисунковъ новѣйшихъ рукодѣлій а къ отдѣлу для дѣтей — рисунки техническихъ искусствъ и различныхъ игры и занятія, а также награды подписчикамъ, приславшихъ опредѣленное редакціей количество задачъ и рѣшеній.

Кромѣ того, всѣмъ подписчикамъ на оба отдѣла «Семейныхъ Вечеровъ» будетъ разослана, въ видѣ преміи, олеографія.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

	безъ доставки.	съ доставкою.
Полный журналъ (24 книжки)	- 10 р.	11 р.
Отдѣлъ для дѣтей (12 кн.)	- 5 »	5 » 50 к.
» семейнаго чтенія и юношества (12 кн.)	5 »	5 » 50 к.

Для всѣхъ учебныхъ заведеній, подписавшихся на полный журналъ и обращающихся прямо въ редакцію, уступается 1 рубъ
 Для земскихъ школъ, подписавшихся не менѣе, какъ на 25 полныхъ экз., уступается 2 рубъ

Разрочка допускается: для лицъ служащихъ въ казен. учрежденіяхъ за ручательствомъ г. казначеевъ, для воспитательныхъ и учебныхъ заведеній за ручательствомъ ихъ начальствъ. А для прочихъ подписчиковъ по соглашенію съ редакціей.

Разрочка допускается по третямъ не иначе, какъ по соглашенію съ редакціей.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ.

Въ редакціи журнала „Семейные Вечера“, С.-Петербургъ, Пушкинская (Новая) улица, д. № 14 кварт. № 9.
 Редакторъ-Издатель С. Каширѣва.

Торговое клеймо.



ЕДИНСТВЕННЫЕ СКЛАДЫ
 НАСТОЯЩИХЪ
 ШВЕЙНЫХЪ МАШИИЪ
 компаниі Зингеръ
 ВЪ НЬЮ-ІОРКЪ

Единственные склады находятся:

- Въ Енаторинбургѣ, Успенская ул. д. брат. Дмитріевыхъ.
- Нижнетагильскомъ заводѣ, Александровская ул. д. Пермякова.
- Тюмени, Спасская ул. д. Аласина.
- Омскѣ, Ильинскій форштатъ д. Богомолова.
- Тсмскѣ, Большая ул., д. Пастухова.

Машины отпускаются съ разрочкой платежа

по 1 р. 50 к. въ недѣлю.

Подробн. смот. въ 41 № „Ев. Нед.“ Г. Нейдлингеръ. 384—у.

О ПОДПИСКѢ ВЪ 1885 ГОДУ

НА
 БОЛЬШОЙ ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ НАУЧНО-ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЖУРНАЛЪ

годъ 2-й. „КОЛОСЬЯ“ годъ 2-й.

Не смотря на свое недавнее существованіе, журналъ „КОЛОСЬЯ“ приобрѣлъ уже настолько извѣстности въ публикѣ, что нѣтъ нужды говорить подробно о его направленіи и характерѣ. Достаточно сказать, что за первый годъ изданія редакціи получила массу сочувственныхъ писемъ за веденіе журнала въ духѣ болѣе литературномъ, нежели, политическомъ и задаваясь цѣлью сдѣлать журналъ по возможности разнообразнѣе, интереснѣе и полнѣе.

Въ истекшемъ году было помѣщено нѣсколько большихъ оригинальныхъ романовъ («Погасшая искра», «Гдѣ счастье?» и др.), болѣе десяти большихъ повѣстей («Актриса Уранова-Сандунова», «На ложной дорогѣ», «Невѣста Бѣлаго Генерала», «Неудавшаяся королева», «Невыняемая грѣшница», и др.), болѣе пяти драмъ и комедій («Графъ Чалнискій», «Разбитая жизнь», «Роковая клятва», «Северо Торелли», и др.), нѣсколько большихъ поэмъ въ стихахъ («Вуреломъ», «Сергій Лирскій», «Смертоносная гора» и проч., и около 25 небольшихъ рассказовъ и очерковъ.

По отдѣламъ: научному, историческому и критическому и по текущимъ вопросамъ публицистики было помѣщено нѣсколько статей въ каждой книжкѣ.

Журналъ выходитъ безъ предварительной цензуры, въ объемѣ большихъ ежемѣсячныхъ изданій, отъ 20 до 30 печатныхъ листовъ *каждый мѣсяцъ* (12 книгъ въ годъ).

Въ изданіи до сихъ поръ принимали участіе около 70 сотрудниковъ, имена которыхъ болѣе или менѣе извѣстны публикѣ. Мы не поименовываемъ болѣе выдающихся, будучи благодарны всѣмъ имъ одинаково.

Въ будущемъ году редакція намѣрена продолжать свое дѣло въ томъ же духѣ, какъ и теперь, стремясь дать публикѣ самый обширный разнообразный и полезный матеріалъ для чтенія. Изъ всѣхъ большихъ журналовъ за нынѣшній годъ ни одинъ не далъ такъ много оригинальной беллетристики, какъ «КОЛОСЬЯ», которые вообще избѣгаютъ переводнаго балласта. При этомъ «КОЛОСЬЯ» остаются *самымъ доступнымъ по цѣнѣ* журналомъ изъ всѣхъ другихъ большихъ ежемѣсячныхъ изданій.

Подписная цѣна на журналъ „Колосья“ въ 1885 г.

На годъ (съ пересылкою и доставкою) 8 р.

На полгода - - - - - 5 »

Отъ конторы. Принимая во вниманіе желаніе многихъ новыхъ подписчиковъ имѣть въ своей домашней библиотекѣ журналъ съ самаго его основанія, редакція рѣшилась отпечатать *второе изданіе* 12 книгъ перваго (1884) года, которыя и будутъ высланы подписчикамъ немедленно по полученіи подписныхъ денегъ, при чемъ цѣна за эти 12 книгъ назначается значительно уменьшенная, а именно 3 рубъ. Льгота эта допускается только для годовыхъ подписчиковъ, прилагающихъ ТРИ руб. къ годовой платѣ 8 р. (всего 11 р.)

Подписка принимается въ Петербургѣ, въ конторѣ журнала «КОЛОСЬЯ» (ул. Б. Садовой и Вол. Итальянской, д. Крафта), куда адресуются и письма иногородныхъ.

3—2

Редакторъ-Издатель И. А. Баталинъ.

НОВОСТИ-НОВОСТИ

ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЫ

ОБОИ

САМЫХЪ НОВѢЙШИХЪ РИСУНКОВЪ
 отъ 10 коп. до 4 руб.

въ специальномъ обойномъ магазинѣ М. П. Брагина,
 Успенская улица (Лягушка); получены мишени, кардонъ
 для обивки стѣнъ.

Ищу мѣста **НЯНИ** или въ экономки хотя и въ отгѣздѣ.
 Адресъ: В. Исетскій заводъ, большая проѣзжая улица,
 д. Козловскихъ спросить Анну Петровну Мазурину.

Регентъ пѣвческаго хора, отлично знающій теоретически и практически хорое духовное пѣніе, предлагаетъ свои услуги для сформированія вновь, или управленія имѣющимся хоромъ гдѣ либо въ заводѣ. Съ условіемъ имѣть кромѣ этого занятіе въ правленіи или конторѣ. Адресъ. Большая Вознесенская, домъ Машановой Р. Петрову. 400-2-2

ВЕНЦЕЛЬ.
МОЛОЧНАЯ МУКА НЕСТЛЕ. Цѣна 1 р.
ДЛЯ ВСКОРМЛЕНІЯ ГРУДНЫХЪ ДѢТЕЙ.

Самое лучшее изъ всѣхъ донынѣ изобрѣтенныхъ средствъ, замѣняющихъ материнское молоко. Оно питаетъ и удобоваримо и охотно принимается всякимъ ребенкомъ.

СТУЩЕННОЕ МОЛОКО НЕСТЛЕ. Цѣна 75 к.

ГЛАВНОЕ ДЕПО для оптовой продажи въ С.-Петербургѣ. Казанская № 3.
у АЛЕКСАНДРА ВЕНЦЕЛЯ.

Единственный агентъ для всей Россіи *Александръ Венцель*

Въ Екатеринбургѣ: у А. Гельмихъ, Туржанскаго и К^о, В. Вебинна, Черемухина, Пономарева и В. Линдеръ.

Имѣю честь довести до свѣдѣнія публики, что я отвѣчаю только за тѣ местности, на которыхъ находится СИНІЙ ШТЕМПЕЛЬ и ПОДПИСЬ Александра Венцеля ЕДИНСТВЕННОГО агента моего для всей Россіи.

ГЕНРИХЪ НЕСТЛЕ въ Веве (Швейцарія)

ПРОДАЕТСЯ.

500 десятинъ земли, преимущественно пахатной, (въ 75 верстахъ отъ г. Екатеринбурга по Челябинскому тракту). О цѣнѣ и подробностяхъ лично или письменно справиться въ с. Никольскомъ, Щелкунской волости, у Андрея Андреевича Клепинина. Тамъ-же продаются дешево заводскій вороной жеребецъ рысистой породы и два жеребчика по 4-му году сѣрый и вороной. 286—19—13

ШОКОЛАТЬ С.С.МУЖЕ

ИЗБѢГАТЬ ПОДДѢЛОКЪ.

СИТРОНАДЪ И ОРАНЖАДЪ МОСКОВИТЬ КЕЛЕРА,
концентрированные соки лимоновъ и апельсиновъ, съ вполне сохраненнымъ ароматомъ этихъ фруктовъ, для лимонадовъ, мороженого, желе, пунша и проч., у.

Р. КЕЛЕРЪ и К^о, въ Москвѣ.

Въ провинціи: во всѣхъ аптекарскихъ и колоніальныхъ магазинахъ.

43, 48, 3, и 8.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА
для небольшого семейства съ отопленіемъ и можетъ быть со столомъ. Погровскій просп. близъ Тюменъ железной дороги, домъ Бебенна.

ЖЕЛАННОСТИ
имѣть тапера на танцевальные вечера, просить обращаться въ Театральную улицу, домъ Португалия. Выборъ танцевъ разнообразный. 402—2—1

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на ежедневный иллюстрированный журналъ путешествій и приключеній на сушѣ и на морѣ

„ВОКРУГЪ СВѢТА“

Журналъ „ВОКРУГЪ СВѢТА“ будетъ выходить съ 1-го Января 1885 г. въ размѣрѣ 2-хъ печатныхъ листовъ, со многими роскошными гравюрами, рисунками и иллюстраціями, исполненными лучшими русскими и иностранными художниками и гравированными въ Парижѣ, Римѣ, Вѣнѣ и Петербургѣ. 50 №№ годового изданія составятъ два объемистыхъ тома, могущихъ служить украшеніемъ гостиной и вмѣщающихъ въ себѣ около 300 большихъ рисунковъ и портретовъ и нѣсколько законченныхъ иллюстрированныхъ романовъ.

Въ журналѣ примутъ участіе: 1) въ художественномъ отдѣлѣ: Риу, Морели, Монкеги, Касседли, Фера, Каразинъ, Рачковъ и Вадимовъ; 2) въ литературномъ Э. Вусенаръ, Макъ Гаханъ, Н. Н. Каразинъ, В. И. Немировичъ-Данченко, С. В. Максимовъ, Ф. Н. Пржевальскій, Радъ-Бай, Нисеицкій, М. Вернеръ и многіе другіе.

ТЕКСТЪ ЖУРНАЛА

3 р. будетъ состоять: изъ интересныхъ романовъ, изображающихъ приключенія въ разныхъ частяхъ свѣта, съ роскошными иллюстраціями; повѣстей и разсказовъ, рисующихъ жизнь различныхъ народовъ и племенъ; небольшихъ, законченныхъ, беллетристическихъ очерковъ съ рисунками; исторіи знаменитыхъ путешествій и открытій, мореходства, кораблекрушеній, экспедицій, морскихъ сраженій; популярно-научныхъ статей, разсказанныхъ живымъ языкомъ, раскрывающихъ тайны природы, подземнаго міра, небеснаго пространства, нѣдръ земли и океановъ. Кроме того журналъ будетъ давать интересныя свѣдѣнія о текущихъ событіяхъ всего свѣта, описанія городовъ, корреспонденціи изъ отдаленныхъ окраинъ; отчеты объ экспедиціяхъ, путешествіяхъ, научныхъ открытіяхъ и изобрѣтеніяхъ; извѣстія о судахъ, находящихся въ плаваніи; всѣ виды спорта и смѣсь.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

Для иногородныхъ подписчиковъ исключительно въ редакціи журнала «Вокругъ свѣта»: Москва, Каретный рядъ, д. Шикъ.
Для городскихъ: въ конторѣ объявленій Нечковской (Петровскія линіи) и въ редакціи.
Для учащихъ допускается разсрочка: 1 руб. въ 3 мѣсяца.
Редакторъ-издатель М. Вернеръ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1885 годъ на большую ежедневную, политическую, общественную и литературную газету

„РУССКІЙ КУРЬЕРЪ“

ГОДЪ ШЕСТОЙ
УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

Съ доставкою въ Москвѣ:			
На 12 мѣс.	8 р. 50 к.	На 6 мѣс.	4 р. 50 к.
" 11 "	8 " — "	" 5 "	3 " 90 "
" 10 "	7 " 50 "	" 4 "	3 " 25 "
" 9 "	6 " 75 "	" 3 "	2 " 50 "
" 8 "	6 " — "	" 2 "	1 " 90 "
" 7 "	5 " 25 "	" 1 "	1 " — "
Съ пересылкою въ города:			
На 12 мѣс.	9 р. — к.	На 6 мѣс.	5 р. — к.
" 11 "	8 " 50 "	" 5 "	4 " 60 "
" 10 "	8 " — "	" 4 "	3 " 70 "
" 9 "	7 " 40 "	" 3 "	2 " 75 "
" 8 "	6 " 70 "	" 2 "	2 " — "
" 7 "	5 " 90 "	" 1 "	1 " 10 "

За границу: на 12 м. 18 р., на 6 м. 10 р., на 3 м. 5 р. 50 к., на 1 м. 2 р. 20 к.

Подписка принимается въ конторѣ изданія: Москва, Москворѣцкій мостъ, домъ Н. П. Ланина; въ извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ Москвы, С.-Петербурга и другихъ городовъ и въ Парижѣ — Rue Clément, 4, Adam и въ коммиссіонной конторѣ Agence Slave, Place de l'Opéra, № 4-й
Гл. иногородніе благоволятъ адресоваться преимущественно въ контору изданія „РУССКІЙ КУРЬЕРЪ“.
Редакторъ-Издатель Н. П. Ланинъ. 3—1

Въ Екатеринбургскомъ Городскомъ

Общественномъ Банкѣ

въ 15 число Ноября 1884 года,

назначены въ продажу съ публичнаго торга, нижеслѣдующія дома, со всѣми при нихъ строениями и землею, находящіяся въ г. Екатеринбургѣ.

Въ первой части.

Милликовой Авдотьи Андреевны, мѣщанки, по улицѣ Уктусской. Капит. долгъ 10,040 р. % и проч. недоимок. 1,206 р. 19 к.

Федулова Степана Михайловича Почетн. Гражд. по Главному проспекту. Капит. долгъ 12,000 р., % и недоимок. 1,413 р. 96 к.

Гельмигъ Вильгельма Абрамовича, по Главному проспекту на углу Вновь-Московской улицы. Капит. долга 1,750 р. % и недоимок. 246 р. 45 к.

Егоровой Елены Александровны, мѣщанки, во 2 части по улицѣ Набережной. Капит. долга 1,200 р., % и недоимок. 153 р. 16 к.

Торгъ начнется съ суммы долга Банку, съ причисленіемъ городскихъ и земскихъ недоимокъ и повинностей, о которыхъ будетъ объявлено въ день торга.

Торгъ имѣетъ быть устный и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, согласно 8 п. правилъ, приложенныхъ при Высочайше утвержденномъ въ 1883 году Норм. о Гор. Общ. Банк. Положеніи. Директоръ *А. Бородинъ*.

Товарищи его: *А. Зотовъ, В. Вагановъ.*
Бухгалтеръ *Д. Хлопкинъ.*

Съ 1-го ноября 1884 года будетъ издаваться въ Москвѣ

ОБЩЕДОСТУПНАЯ

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ, ИЗЯЩНО ИЛЛЮСТРИРОВАННАЯ,

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА

„ПРОМЫШЛЕННАЯ ЛѢТОПИСЬ“

ИЗДАНИЕ ЖУРНАЛА „ВѢСТНИКЪ ПРОМЫШЛЕННОСТИ“.

„Промышленная Лѣтопись“ въ общедоступномъ изложеніи дастъ статьи, посвященныя вопросамъ какъ промышленности вообще, такъ и современному положенію русской и иностранной промышл.; обзоръ открытій, изобрѣтеній, усовершенств. въ области технической, ремесленной, кустарной и сельскохозяйственной дѣятельности какъ въ Россіи, такъ и заграницею; отчеты о выставкахъ; практическіе способы для опредѣленія достоинства сырьевыхъ и обработанныхъ матеріаловъ и продуктовъ; свѣдѣнія о положеніи торговыхъ рынковъ, о привозѣ товаровъ, о выданныхъ привилегіяхъ въ Россіи и заграницею; правительственныя распоряженія, касающіяся промышленности вообще; сообщеніе рецептовъ, практическихъ совѣтовъ, полезныхъ въ домашней жизни и сельскохозяйственной практикѣ; промышленная статистика, гигиена и пр.

Подписчики жур. „Вѣстникъ Промышленности“ получаютъ газету бесплатно.

Подписная цѣна 1 рубль за 2 мѣсяца съ доставкой и пересылкою. Въмѣстѣ съ журн. Вѣстн. Промышл. цѣна на годъ для иногородн. 12.; для Москвы—11 р.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ редакціи „Вѣстникъ Промышленности“ и „Промышленной Лѣтописи“ Москва, (Чистые пруды, д. Тупицына) и во всѣхъ извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ.

Редакторъ-Издатель
инженеръ-технологъ *П. Н. Кречетовъ.*
12—1

Желаю имѣть мѣсто кондитера, хотя бы и въ отъѣздѣ.
— Адресъ въ редакціи. 396—1—1

ПРОДАЮТСЯ:

Въ Екатеринбургѣ, противъ Кафедральнаго собора дворовое мѣсто 894 саж. съ каменною лавкою и полукаменнымъ двухъ-этажнымъ домомъ, занимаемымъ Кондитерскою Сулова.

Лавка внутри стараго гостинаго двора, угловая въ проходѣ, занимаемая Панфиловымъ.

Въ Нижегородской ярмаркѣ, двѣ каменныя лавки въ Шляпномъ ряду подл. № 7-мъ. Цѣною 3,000, кучка на счетъ покупателя.

Въ Шадринскѣ, домъ двухъ-этажный полукаменный, бывший Игнатьева.

Въ Тюмени, на лѣвой сторонѣ по теченію рѣки Туры, противъ парадныхъ пристаней. Мукомольная паровая раскрушная мельница на два постава, съ землею 1,500 кв. саж. Тутъ-же паровой молотъ, паровая машина съ котломъ и недоуфланныя механическія вещи.

О цѣнахъ адресоваться въ Контору г-жи Баладиной въ Екатеринбургѣ. 154.

Продаются ДЫШЛОВЫЯ САНИ съ одѣяломъ. О цѣнѣ узнать и видѣть ихъ можно въ д. Яхонтова или Полякова, Фетисовская улица. 388—3—3

Открыта подписка на художественно-литературный журналъ

ЖИВОПИСНОЕ ОБОЗРѢНІЕ

1885.—ТРИНАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ—1885.

Редакторъ-Издатель *П. Н. Полевой.*

Въ 1885 году, годовые подписчики „Живописнаго Обозрѣнія“ получаютъ:

- I. 52 еженедѣльныхъ иллюстрированныхъ номера, каждый не менѣе двухъ большихъ листовъ печати, съ 5—6 рис. въ текстѣ.
- II. 12 ежемѣсячныхъ квинженъ, въ 8 д., объемомъ 10—11 печатныхъ листовъ, убористаго шрифта.
- III. 12 ежемѣсячныхъ номеровъ „Парижскихъ модъ“.
- IV. Бесплатную премію—художественно исполненную олеографию, на выборъ изъ трехъ различныхъ сюжетовъ (одинъ пейзажъ и два жандра;—подробности въ № 1). Желающіе получить всѣ три картины доплачиваютъ къ подписной цѣнѣ еще 2 р.

Примѣчаніе. Во избѣжаніе порчи картинъ въ дорогѣ, предлагается гг. подписчикамъ пересылка ихъ *страховыми посылками*—прочно упакованными и зашитыми въ холстъ, на полной отвѣтственности конторы, для чего за пересылку одной картины слѣдуетъ добавить 60 к., двухъ—80 к. и трехъ—1 руб.—Всѣмъ подписчикамъ, которые не сдѣлаютъ этого добавочнаго взноса, премія будетъ отправлена обыкновеннымъ бандерольнымъ способомъ, но, въ случаѣ пропажи или порчи ея въ дорогѣ, контора не можетъ принять за это на себя никакой отвѣтственности.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ доставкой и пересылкою	Безъ доставки и пересылки.
За годъ - - - 8 р. — к.	За годъ - - - 6 р. 60 к.
За полгода - - 4 р 50 к.	За полгода - - - 4 р. — к.
однѣмъ заграницею: за годъ—12 руб., за полгода—6 руб.	

Адресъ Конторы Редакціи: С.-Петербургъ, Николаевская ул., д. № 19.

Подробности см. въ № 40. „Екат. Нед.“

10—4